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ОЛЕКСАНДР ВАСИЛЬОВИЧ КИРИЧУК

 



ВЧИНОК ДУХОВНОГО НАСТАВНИЦТВА: 

АКАДЕМІК О. В. КИРИЧУК 

Наука не знає національних кордонів. Вона, як відомо, – інтернаціональна і 
космополітична. Проте справедливе й інше твердження: наука твориться 
персоналіями, а вже ті, без сумніву, – національно самобутні, культурно 
неповторні. Українська психолого-педагогічна наука, навіть розвиваючись у лоні 
радянської психології, а тим паче плекаючи власний теоретико-методологічний 
ресурс у пострадянський період, відзначалася виразним кордоцентризмом і 
персоналістичною домінантою, що сягають глибин історичного самоусвідомлення 
вітчизняних учених і визначають траєкторію перспективних наукових пошуків. 
Парадигмальним здобутком сучасної української психології є суб’єктно-
вчинковий підхід, започаткований В. А. Роменцем, який продовжив і розвинув 
гуманістичні традиції національного філософування і практики культурної та 
життєвої творчості. Органічно причетним не тільки до обґрунтування, а й до 
екзистенційної онтологізації цього підходу є патріарх вітчизняної соціальної 
педагогічної психології О. В. Киричук. 

З Олександром Васильовичем уперше мене звела ситуація «Вступу до 
спеціальності» викладача-дослідника з педагогіки та психології Київського 
державного педагогічного інституту імені О. М. Горького в уже неблизькому 
1978 році. На бляклому тлі компартійної політкоректності професор Киричук 
уособлював сміливий політ наукової думки, що прагне дістатися обріїв 
досяжного. Його пристрасна й переконлива наукова аргументація, «затягнута в 
корсет» стрункої, дидактично випрацьованої логіки навчальної дисципліни, 
створювала потужне полівалентне смислове енергоінформаційне поле навчально-
пізнавальної мотивації студентів, у якому було місце для різноманітних 
особистісних виборів. Скільки тем для майбутніх студентських наукових робіт 
народилося вже тоді! Пам’ятаю, свої нотатки до конспектів лекцій чи 
рекомендованих першоджерел я супроводжувала приміткою «ТД!», що означало: 
«Тема для дослідження». Ця звичка залишилася в мене й досі. 

Справжньою розкішшю в сенсі діалогічного спілкування зі студентською 
аудиторією був і лекційний виклад, і робота на семінарах та практичних заняттях. 
Учинкова дія духовного наставництва О. В. Киричука полягала в майстерному, 
логічно впорядкованому квантуванні навчального матеріалу, часто 
представленому у вигляді структурно-логічної схеми; сам виклад підлягав 
канонам системного підходу з площинами компонентно-структурного, 
функціонального й історичного аналізу. Не можна було не заражатися тим 
безкорисливим інтересом до науки, який виражали щира увага до самостійних 
міркувань студента, виразна емпатійна міміка, здивування і захоплення, які 
знаний учений висловлював своїм учням, коли ті розгортали свої теоретичні 
побудови, висловлювали або ж доводили певні припущення тощо. Наука для 
«нашого Киричука» була не закритою корпорацією самозваних авторитетів, а 
способом життя, середовищем існування, поприщем самореалізації і сферою 
самовідданого служіння. Тому й викладання Киричука було вишколом для 
молодого покоління науковців. Це він організовував студентів на збір 
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емпіричного матеріалу в школах Васильківського та Бориспільського районів. Це 
на його заняттях ми обробляли цей матеріал: заповнювали соціометричні матриці, 
розраховували індекси, обчислювали коефіцієнти, будували графіки. А ще 
проводили мікродослідження, базовані на контент-аналізі шкільних підручників 
щодо дотримання в них позицій гендерної рівності, як згодом цілком 
прогнозовано з’ясувалося – нерівності. Дослідження мали неабияку вагу, оскільки 
виконувалися в рамках програми ЮНЕСКО. Олександр Васильович привчав нас і 
до бібліографічного методу, що мав на меті герменевтичну реконструкцію 
соціальної ситуації розвитку видатних людей за відомою й авторитетною того 
часу серією «Жизнь замечательных людей». Правда, саме слово «герменевтика» 
тоді не вживалося, але суть цього методу ми осягали зсередини, через долучення  
до творчої лабораторії письменника, відтак через призму його сприймання – до 
чинників середовища, що формувало непересічну особистість. Киричук не просто 
«давав» знання. Він навчав їх здобувати. І в цьому недирективно спрямовуваному 
здобутті особистий приклад наставника важив найбільше. Ми, студенти, а згодом 
й аспіранти та докторанти, сприймали науку як життєдайну природну силу, яка є 
продовженням власних інтелектуальних функцій-знарядь щодо пізнання, 
перетворення й гармонізації світу. 

Післядія вчинку духовного наставництва О. В. Киричука, як утім й інші 
складники цього вчинку, для тисяч людей триває. Особисто для мене вона означає 
безкомпромісну рефлексію: чи вдалося виправдати надії мого Учителя, чи 
продовжила я справу його життя і відкрила бодай дещицю Істини. Це ж він, 
наставник, учив піддавати сумніву найавторитетніші постулати, перевіряти 
достовірність експериментальних результатів, не закохуватися в ефектні 
експериментальні побудови, якщо вони емпірично не валідні чи практично 
безплідні. 

Насамкінець резюмую: вчинок духовного наставництва академіка 
О. В. Киричука є видатним науково-педагогічним діянням, що ґрунтується на 
засадах гуманістичного оптимізму, моральної визначеності й чесності, 
академічної та світоглядної свободи, стимулювання інтелектуальної ініціативи й 
критичного мислення студентів, поваги й щирого інтересу до особи наступників, 
культивування безкорисливого ставлення до науково-дослідної роботи, 
патріотичного настановлення на примноження наукових досягнень вітчизняних 
учених. Науково-педагогічний подвиг академіка О. В. Киричука – втілення 
вчинкового канону найвищого ґатунку, що передбачає трансгенераційну передачу 
духовних надбань в історичній сув’язі поколінь. 

Зіновія Карпенко –  
доктор психологічних наук, професор,  

завідувач кафедри педагогічної та вікової психології 
Прикарпатського національного університету імені В. Стефаника 
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Від упорядників 

Важливим напрямом діяльності Державної науково-педагогічної бібліотеки 

України імені В. О. Сухомлинського (ДНПБ України ім. В. О. Сухомлинського) є 

науково-інформаційне забезпечення інноваційного розвитку вітчизняної 

педагогічної науки, теорії, освіти і практики, поширення передового досвіду в 

діяльності навчальних закладів держави, сприяння впровадженню наукових 

розробок у практику, підвищення професійного рівня педагогічних та науково-

педагогічних кадрів, компетентності учнівської та студентської молоді. З цією 

метою у ДНПБ України ім. В. О. Сухомлинського з 2001 р. започатковано 

підготовку інформаційних видань про життя й діяльність видатних педагогів світу 

і України в трьох серіях: «Видатні педагоги світу», «Академіки НАПН України» 

та «Ювіляри НАПН України», які надсилаються до національних, державних та 

провідних освітянських книгозбірень мережі. В електронному вигляді ці видання 

доступні читачам через веб-портал ДНПБ України ім. В. О. Сухомлинського 

(http://www.library.edu.ua-net). 

Вісімнадцятий випуск бібліографічного покажчика з циклу «Академіки 

НАПН України» присвячений науковій та науково-педагогічній діяльності 

Олександра Васильовича Киричука, академіка, доктора педагогічних наук, 

професора, дійсного члена НАПН України, завідувача кафедри психології 

Інституту підготовки кадрів державної служби зайнятості України, заслуженого 

працівника освіти України. О. В. Киричук – один із засновників у 1992 р. 

Національної академії педагогічних наук України (до лютого 2010 – Академія 

педагогічних наук України). Також необхідно відзначити його роль щодо 

організації Центральної освітянської бібліотеки МОН України (1993–1999), яку 

очолювала П. І. Рогова (нині директор ДНПБ України ім. В. О. Сухомлинського). 

Трудову діяльність Олександр Васильович розпочав у 1949 р. на рідній 

Волині вчителем історії середньої школи, згодом – директор, інспектор шкіл, 

завідувач районного відділу народної освіти. Працював завідувачем кафедри 

педагогіки і методики початкової освіти Київського державного педагогічного 

інституту ім. О. М. Горького (1972–1985), радником ректора педагогічного 
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інституту у Республіці Куба в провінції Вілла-Клара (1977). Протягом 1985–

1990 рр. обіймав посаду завідувача кафедри соціальної та педагогічної психології 

Київського державного університету імені Т. Шевченка. З 1990 р. по 1993 р. – 

директор Інституту психології імені Г. С. Костюка, 1993–1994 рр. – віце-

президент, керівник відділення АПН України, 1994–1997 – академік-секретар 

відділення психології, вікової фізіології та дефектології АПН України. З 2001 р. й 

донині О. В. Киричук обіймає посаду завідувача кафедри психології Інституту 

підготовки кадрів державної служби зайнятості України. 

Науковий доробок вченого присвячений питанням психології 

підростаючого покоління, особистості безробітного. О. В. Киричук розробив 

авторську концепцію виховання підростаючого покоління, в основу якої 

покладено суб’єктно-вчинкову парадигму в психології. Вихідним положенням 

концепції є твердження, що процес виховання – це закономірна, послідовна, 

неперервна зміна моментів фізичного, психічного, соціального і духовного 

розвитку взаємодіючих суб’єктів. Основним системоутворюючим елементом його 

виступає педагогічна взаємодія, в якій визначальним є виховання в широкому 

розумінні цього слова, включаючи процес передачі як теоретичних і практичних 

знань, так і передачу духовних цінностей. Як фахівець у галузі педагогіки, 

соціальної та педагогічної психології, він досліджує проблеми фізичного, 

психічного, соціального і духовного розвитку дітей, психологічні особливості 

особистості безробітного. Так, під керівництвом Олександра Васильовича 

розроблено ряд важливих документів – Концепція державної допомоги творчо 

обдарованій молоді України в умовах екологічної кризи (1994), проект «Концепції 

розвитку психологічної науки в Україні» (1995). Доробок ученого охоплює понад 

200 публікацій, серед них: монографії, навчальні посібники, концепції, програми 

тощо. Активну організаційну діяльність на ниві психолого-педагогічної науки з 

1990 р. розгорнув О. В. Киричук як президент Товариства психологів України. 

Він відомий в Україні широкому загалу вчених, викладачів вищих закладів освіти, 

вчителів, громадськості також як лектор та пропагандист психолого-педагогічних 

знань. О. В. Киричук – відповідальний редактор матеріалів щорічних 
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Всеукраїнських науково-практичних конференцій «Психологія особистості 

безробітного», «Психологія праці та управління». 

О. В. Киричук – заслужений працівник освіти України (2004), лауреат 

премії ім. Г. І. Челпанова І ст. Російської академії освіти (2000), «Відмінник 

народної освіти УРСР» (1970), «Відмінник народної освіти СРСР» (1980). За 

плідну науково-дослідну роботу Олександр Васильович нагороджений медаллю 

А. С. Макаренка (1978), почесною відзнакою «За співпрацю» Державного центру 

зайнятості Міністерства праці та соціальної політики України (2008), медаллю 

АПН України «Ушинський К. Д.» (2009). 

До біобібліографічного покажчика увійшли друковані праці вченого, 

опубліковані впродовж 1964–2010 рр., це: монографії, підручники, навчальні 

посібники, програми, тези доповідей та повідомлень, автореферати дисертацій, 

публікації у фахових періодичних виданнях та виданнях, що продовжуються, 

українською і російською мовами, а також публікації про життя та діяльність 

О. В. Киричука. 

Структуру покажчика розроблено з дотриманням рекомендацій 

Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського 

«Биобиблиографический указатель: Рекомендации по составлению и 

оформлению» (1988), які залишаються актуальними та чинними. 

Покажчик відкриває стаття «Вчинок духовного наставництва: академік 

О. В. Киричук» З. Карпенко, д. психол. н., завідувача кафедри педагогічної та 

вікової психології Прикарпатського національного університету імені 

В. Стефаника, в якій оцінено внесок ученого у розвиток сучасної української 

психології, зокрема суб’єктно-вчинковий підхід, розвинений академіком на 

засадах гуманістичного оптимізму, моральної визначеності й чесності, 

академічної та світоглядної свободи. У статті від упорядників висвітлено 

життєвий шлях, наукову та науково-педагогічну діяльність О. В. Киричука. 

Біографію Олександра Васильовича доповнює перелік основних дат життя й 

діяльності, нагород та відзнак. Дати розміщено в прямій хронології, після року 

подано короткий запис основної події. 
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Розділ I «Література про життєвий і творчий шлях вченого» включає 

бібліографічні описи публікацій про життєвий шлях, наукові досягнення та творчі 

пошуки О. В. Киричука. Матеріал розміщено у хронологічній послідовності, а в 

межах року – за абеткою прізвищ та назв праць. 

Розділ II «Хронологічний покажчик праць О. В. Киричука» містить 

бібліографічні описи праць, зокрема: монографій, підручників, навчальних 

посібників, програм, тез доповідей та повідомлень, статей, вміщених у наукових 

збірниках, матеріалах наукових конференцій, та публікацій у фахових 

періодичних виданнях, написаних як одноосібно, так і у співавторстві. Матеріали 

згруповано за схемою, запропонованою у вищезазначених Рекомендаціях, а саме: 

спочатку у хронологічному порядку – за прямою хронологією з виділенням років 

видання, а в межах року – за видами документів: 

� книги та брошури українською та російською мовами   

� статті та інші матеріали з неперіодичних, періодичних видань та 

видань, що продовжуються (мовний принцип розташування такий самий);  

� рецензії (з поміткою «Рец.:»); 

� видання, де вчений є упорядником, укладачем чи одним із укладачів (з 

поміткою «Упоряд.:»); 

� праці за редакцією вченого (з поміткою «Ред.:»), у підготовці яких 

учений брав участь як головний або відповідальний редактор, голова або член 

редколегії; 

� видання (з поміткою «Відп. за вип.»), де вчений є відповідальним за 

випуск. 

Документи одного виду згруповано за зведеною російсько-українською 

абеткою. 

Розділ III «Наукова школа вченого» вміщує два підрозділи: доктори наук та 

кандидати наук, в яких зосереджено бібліографічні описи авторефератів 

дисертацій на здобуття вченого ступеня доктора (6) і кандидата (50) наук 

(науковий керівник і консультант – О. В. Киричук). Документи розміщено у 

прямій хронології, а в межах року – за абеткою прізвищ авторів. 
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Допоміжний апарат біобібліографічного посібника – це: 

• іменний покажчик, в якому наведено прізвища співавторів, 

упорядників, редакторів, авторів рецензій та інших осіб, відомості про яких є в 

бібліографічних записах; 

• алфавітний покажчик назв праць;  

• передмова від упорядників; 

• схеми групування (зміст). 

Бібліографічний опис та скорочення слів здійснено згідно з чинними 

державними стандартами України. Джерелами відбору документів слугували 

фонди Державної науково-педагогічної бібліотеки України імені 

В. О. Сухомлинського, Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського, 

Національної парламентської бібліотеки України, наукових бібліотек 

Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова, 

Національного університету імені Тараса Шевченка, наукової бібліотеки 

ім. А. Ф. Залєвської Інституту психології імені Г. С. Костюка та інших державних 

бібліотек України. Більшість публікацій, що увійшли до покажчика, було 

переглянуто de visu, не переглянуті видання позначено астериском (*). 

Покажчик адресовано вченим, аспірантам, докторантам, викладачам вищих 

навчальних закладів, студентам та всім, хто цікавиться питаннями соціальної та 

педагогічної психології, зокрема психологічними аспектами виховання та 

управління, формуванням активної життєвої позиції особистості і громадянського 

самовизначення, проблемами фізичного, психічного, соціального і духовного 

розвитку дітей, психологічними якостями особистості безробітного. 
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Основні дати життя і діяльності О. В. Киричука 

1929, 
7 червня 

–  народився у с. Воютин Торчинського (нині Луцького) району Волинської 
області 

1950, кві-
тень –1953 

–  служба в армії 

1957 –  закінчив Луцький державний педагогічний інститут ім. Лесі Українки, 
історичний факультет 

1953–1961 –  інспектор та завідувач Ківерцівського районного відділу народної освіти 
на Волині 

1964 –  захистив кандидатську дисертацію «Формування колективних 
взаємовідносин між учнями початкових класів у процесі діяльності». 
Присуджено вчений ступінь кандидата педагогічних наук 

1964, 
червень–
1985 

–  доцент, професор, завідувач кафедри педагогіки і методики початкової 
освіти (з 1975 р.) Київського державного педагогічного інституту імені 
О. М. Горького 

1969–1972 –  головний редактор журналу «Початкова школа» 

1969–1985 –  науковий керівник Республіканської проблемної лабораторії «Колектив і 
особистість» 

1974 –  захистив докторську дисертацію «Спілкування в класному колективі як 
об’єкт педагогічного управління». Присуджено вчений ступінь доктора 
педагогічних наук 

1977 –  радник ректора педагогічного інституту у Республіці Куба в провінції 
Вілла-Клара 

1985–1990 –  завідувач кафедри соціальної та педагогічної психології Київського 
державного університету імені Т. Г. Шевченка 

1990–2010 –  президент Товариства психологів України 

1990–1993 –  директор Інституту психології імені Г. С. Костюка АПН України 

1993–1997 –  віце-президент, академік-секретар Відділення психології, вікової фізіології 
та дефектології Академії педагогічних наук України 

1998–1999 –  завідувач кафедри психології управління Державної академії керівних 
кадрів освіти 

З 2001 по 
теперішній 
час 

–  завідувач кафедри психології Інституту підготовки кадрів державної 
служби зайнятості України 

2010, 
21 квітня 

–  віце-президент «Асоціації професійних психологів України» 
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Нагороди та відзнаки 
1970 –

  
нагороджений знаком «Відмінник народної освіти України» 

1978 – нагороджений медаллю А. С. Макаренка 

1980, 
24 листопада 

–
  
нагороджений знаком «Відмінник освіти СРСР» 

1982, 
8 червня 

–
  
нагороджений медаллю «В пам’ять 1500-річчя Києва» від імені Президії 
Верховної ради СРСР рішенням комітету Київської міської Ради народних 
депутатів 

1987, 
21 грудня 

– нагороджений медаллю «Ветеран праці» рішенням Київської міської Ради 
народних депутатів 

1999 –
  
нагороджений Почесною грамотою Президії АПН України 

2000 –
  
лауреат премії ім. Г. І. Челпанова I ступеня Російської академії освіти 

2004, 
31 липня 

–
  
присвоєно почесне звання «Заслужений працівник освіти України» 

2004, 
17 вересня 

–
  
нагороджений медаллю «60 років визволення України від фашистських 
загарбників» Указом Президента України 

2005, 
21 лютого 

– нагороджений медаллю «60 років в Великій Вітчизняній війні 1941–
1945 рр.» Указом Президента України 

2008, 
23 жовтня 

– нагороджений «Знаком пошани» Міністерства праці та соціальної 
політики 

2009, 
18 березня 

–
  
нагороджений медаллю АПН України «Ушинський К. Д.» 

2009, 
14 травня 

–
  
нагороджений почесною відзнакою «За співпрацю» Державного центру 
зайнятості Міністерства праці та соціальної політики України 
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РОЗДІЛ I. ЛІТЕРАТУРА ПРО ЖИТТЄВИЙ І ТВОРЧИЙ ШЛЯХ ВЧЕНОГО 

1972 

1. Педагогічний факультет // Київський державний педагогічний інститут 
імені О. М. Горького / [редкол.: Ярмаченко М. Д., Бондар В. [Володимир] І., 
Лукашенко А. А. та ін.]. – К. : РВВ КДПІ ім. О. М. Горького, 1972. – С. 15–17. 

Завідувач кафедри педагогіки і методики початкової освіти – кандидат 
педагогічних наук, доцент О. В. Киричук. 

1976 
2. Бібліографічний покажчик : друк. праці співробітників ін-ту за 1958–

1972 рр. : [у 2 ч.]. Ч. 2 / Київ. держ. пед. ін-т ім. О. М. Горького. – К. : [б. в.], 
1976. – 231, [2] с. 

Праці Киричука О. В. див. Іменний покажчик. – С. 230. 
1981 

3. Бібліографічний покажчик друкованих праць співробітників Київського 
державного педагогічного інституту ім. О. М. Горького за 1973–1979 рр. : [у 2 ч.]. 
Ч. 1 / Пед. т-во УРСР, Київ. держ. пед. ін-т ім. О. М. Горького. – К. : [б. в.], 1981. – 
273, [1] с. 

Праці Киричука О. В. див. Іменний покажчик. – С. 266. 
1991 

4. Бібліографічний покажчик друкованих праць співробітників Київського 
державного педагогічного інституту ім. О. М. Горького за 1980–1989 рр. : [у 2 ч.]. 
Ч. 2. Кн. 1 / Київ. держ. ін-т ім. О. М. Горького. – К. : КДПІ, 1991. – 165, [2] с. 

Праці Киричука О. В. див. Іменний покажчик. – С. 155. 
1993 

5. Ярмаченко, М. Д. Академія педагогічних наук України 
/ М. Д. Ярмаченко ; [відп. за вип. В. Г. Бутенко]. – К. : [б. в.], 1993. – 58 с. : 
фотогр. 

Про затвердження дійсними членами – засновниками Академії педагогічних 
наук України групи вчених, серед яких О. В. Киричук. – С. 8. 

Віце-президент Академії – керівник відділення психології, вікової фізіології 
та дефектології Киричук Олександр Васильович : [біографічна довідка]. – С. 19. 

Киричук Олександр Васильович – дійсний член АПН України : [коротка 
біографічна довідка]. – С. 38–39. 

1994 
6. Звіт про роботу Академії педагогічних наук України за 1993 рік  / АПН 

України. – К. : [б. в.], 1994. – 85 с. 
Про дослідження за темами: «Психологічне забезпечення системи 

національного виховання», «Проблеми екології розвитку особистості», 
«Організаційне та науково-методичне забезпечення діяльності психологічних 

 13



служб у системі освіти», науковим керівником яких був академік О. В. Киричук. – 
С. 26, 36, 37. 

7. Соціологія і психологія // Київський університет імені Тараса Шевченка : 
сторінки історії і сьогодення, [1834–1994] / [редакц. рада: В. В. Скопенко, 
О. В. Третяк, Л. В. Губерський та ін.]. – К. : Видавн.-полігр. центр «Київ. ун-т», 
1994. – С. 145–159. 

Із 1985 по 1990 р. кафедру соціальної та педагогічної психології очолював 
професор О. В. Киричук, який вивчає психологію людини в екстремальних 
ситуаціях. – С. 157. 

1995 
8. Березовський, Ю. Політпсихологія у становленні громадянина України : 

нотатки з Всеукр. наук. конф. / Ю. Березовський // Пед. газета. – 1995. – Лип.–
серп. (№ 7/8). – С. 3. 

Про участь О. В. Киричука у пленарному засіданні конференції і виступ з 
доповіддю. 

1996 
9. Лисенко, В. Проблеми та перспективи розвитку психології в Україні : 

нотатки з Другого з’їзду Т-ва психологів [України, 23–27 верес. 1996 р.] 
/ Валентина Лисенко // Пед. газета. – 1996. – Груд. (№ 12). – С. 2. 

Про Другий з’їзд Товариства психологів України, на якому з доповіддю 
«Проблеми і перспективи розвитку психології в Україні» виступив президент 
товариства, академік АПН України О. Киричук, та про його переобрання на цю 
посаду. 

1997 
10. Киричук Олександр Васильович // Гончаренко С. Український 

педагогічний словник / Семен Гончаренко. – К., 1997. – С. 162. 
11. Киричук Олександр Васильович // Хто є хто в Україні / Київ. наук. т-во 

ім. Петра Могили ; [уклад. та ред. видань: Григорій Андрущак, Сергій Білокінь, 
Олександр Гриценко та ін.]. – К. : К. І. С., 1997. – С. 212–213. – Назва на обкл.: 
Хто є хто в Україні. Політики. Підприємці. Військові. Науковці. Діячі культури. 
Спортсмени. 

12. Ярмаченко, М. Д. Академія педагогічних наук України : (п’ятиріччя 
становлення і розвитку) / М. Д. Ярмаченко ; [редкол.: І. Д. Бех, 
В. [Віталій] І. Бондар ... О. В. Киричук та ін.]. – К. : Пед. думка, 1997. – 153, [1] с. : 
фотогр. 

Праці О. В. Киричука див. Алфавітний іменний покажчик. – С. 151 ; 
Киричук Олександр Васильович : [біографічна довідка]. – С. 31–32, 94. 

1998 
13. Роменець, В. А. Історія психології XX століття : навч. посіб. для студ. 

вищ. закл. освіти, що навчаються за спец. «Психологія» / В. А. Роменець, 
І. П. Маноха. – К. : Либідь, 1998. – 988, [1] с. – Бібліогр. в кінці частин. – Із змісту: 
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Ч. 2 : Природничі спрямування у психології, принципи інтеріоризації та 
екстеріоризації, розд. 17 : Кінець ідеї інтеріоризації. Психологія, ідеологія, 
культура, [підрозд.] : Культурно-гуманістична психологія в Україні. – С. 352–356. 

Про концепцію системно-суб’єктивного підходу до об’єкта психолого-
педагогічних досліджень О. В. Киричука, убачаючи в цьому альтернативу 
безсуб’єктивності підходу, що позбавляє людину права на вільний вибір 
життєвого шляху, індивідуальне самовираження, саморозвиток, творчість. – 
С. 354. 

1999 
14. Вшанування ювілярів : [коротке інформ. повідомлення] // Пед. газета. – 

1999. – Квіт. (№ 4). – С. 1. 
Про нагородження почесною грамотою Президії АПН України за заслуги в 

галузі педагогічної і психологічної наук та з нагоди знаменних дат у житті 
видатних вчених, у тому числі О. В. Киричука, доктора педагогічних наук, 
професора, академіка АПН України. 

15. Наші ювіляри. Олександрові Васильовичу Киричуку – 70 // Педагогіка і 
психологія. – 1999. – № 2. – С. 153. 

2000 
16. Звіт про роботу Академії педагогічних наук України за 1999 рік / АПН 

України. – К. : Видавн. центр Київ. нац. торг.-екон. ун-ту, 2000. – 191 c. 
Про дослідження «Екопсихологія громадянського самовизначення 

особистості», здійснюване академіком Киричуком О. В. впродовж 1996–
1999 років. – С. 42. 

17. [Олександр Васильович Киричук : біогр. довідка] // Рід. школа. – 2000. – 
№ 10. – С. 3. – (Принцип розбудови інноваційної педагогічної системи освітнього 
закладу / О. В. Киричук). 

18. Киричук Олександр Васильович : [біогр. довідка] // Хто є хто в Україні 
/ Київ. наук. т-во ім. Петра Могили. – К. : «К.І.С.», 2000. – С. 200. 

2001 
19. Звіт про роботу Академії педагогічних наук України за 2000 рік / АПН 

України ; [упоряд.: Вашуленко М. С., Полонська Т. К.]. – К. : Видавн. центр Київ. 
нац. торг.-екон. ун-ту, 2001. – 221 c. 

Про дослідження «Духовно-катарсична активність особистості: 
сутність, функції, генеза», розпочате академіком АПН України О. В. Киричуком 
у 2000 р. – С. 58. 

20. Лисенко, В. Киричук Олександр Васильович : [біогр. довідка] 
/ В. Лисенко // Педагогічний словник / АПН України, Ін-т педагогіки ; за ред. 
Ярмаченка М. Д. – К., 2001. – С. 247. 

2002 
21. Звіт про роботу Академії педагогічних наук України за 2001 рік / АПН 

України ; [упоряд.: Вашуленко М. С., Полонська Т. К.]. – К. : [б. в.], 2002. – 255 c. 

 15



Про дослідження академіком АПН України О. В. Киричуком процесу 
духовного розвитку особистості. – С. 59. 

22. Киричук Олександр Васильович // Інформаційний довідник / АПН 
України ; [за заг. ред. Вашуленка М. С.]. – К. : Фенікс, 2002. – С. 128–129. 

23. [Киричук Олександр Васильович] // Український педагогічний 
календар : навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл. / [упоряд.: Л. О. Калмикова, 
Т. Ф. Баєва ; за заг. ред. В. П. Коцура]. – К. : Переяслав-Хмельниц. держ. пед. ін-т, 
2002. – С. 50. 

24. Формування активної життєвої позиції молодого громадянина 
України : наук.-допом. бібліогр. покажч. / АПН України, ДНПБ України, Київ. 
нац. екон. ун-т ; [упоряд.: Пономаренко Л. О., Ніколюк Л. І., Черняєва Г. К. та ін. ; 
наук. консультант Чорна К. І. ; наук. ред. Рогова П. І.]. – К. : КНЕУ, 2002. – 141 с. 

Праці Киричука О. В. див. Іменний покажчик. – С. 131. 
25. Ярмаченко, М. Д. Етапи становлення : до 10-річчя Академії педагогічних 

наук України / М. Д. Ярмаченко // Пед. газета. – 2002. – Серп.–верес. (№ 8/9). – 
С. 4–5 : фотогр. 

Про О. В. Киричука, одного із 15 дійсних членів-засновників АПН України. 
30–31 березня 1993 р. на Загальних зборах Академії О. В. Киричук обраний віце-
президентом АПН України.  

2003 
26. Гід з громадянської освіти в Україні : наук.-допом. бібліогр. покажч. 

/ АПН України, ДНПБ України, Донецька школа прав людини ; [упоряд.: 
Пономаренко Л. О., Ніколюк Л. І., Черняєва Г. К. та ін. ; наук. консультант 
Чорна К. І. ; наук. ред.: Рагозін М. П., Рогова П. І.]. – Донецьк ; К. : [б. в.], 2003. – 
166 с. 

Праці Киричука О.В. див. Іменний покажчик. – С. 148. 
27. Звіт про роботу Академії педагогічних наук України за 2002 рік / АПН 

України ; [упоряд.: Ляшенко О. І., Полонська Т. К.]. – К. : [б. в.], 2003. – 275 c. 
Про дослідження «Духовно-катарсична активність особистості: 

сутність, функції, генеза», здійснюване академіком АПН України 
О. В. Киричуком впродовж 2000–2002 рр. – С. 57. 

28. Киричук Олександр Васильович // Хто є хто на Волині. Видатні 
земляки : довідк.-біогр. вид. / Укр. акад. геральдики, товар. знаку та логотипу, 
Укр. наук. т-во геральдики та векселології, Ін-т біогр. досліджень ; [авт.-упоряд. 
Вадим Болгов]. – К., 2003. – Вип. 1. – С. 205. 

2004 
29. Видатний вчений в галузі психології та педагогіки : 75 вагомих рядків 

біографії // Соц. захист. – 2004. – № 6. – С. 35. 
Біографічна довідка про О. В. Киричука та привітання з нагоди 75-річного 

ювілею від співробітників і слухачів Інституту підготовки кадрів державної 
служби зайнятості України. 
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30. Вітаємо ювіляра! Олександру Васильовичу Киричуку – 75 років! 
// Бюлетень Ін-ту підготовки кадрів держ. служби зайнятості України. – 2004. – 
№ 1. – С. 2. 

31. Звіт про роботу Академії педагогічних наук України за 2003 рік / АПН 
України ; [упоряд.: Ляшенко О. І., Полонська Т. К.]. – К. : [б. в.], 2004. – 357 c. 

Про дослідження впродовж 2002–2004 рр. академіком АПН України 
О. В. Киричуком психології особистості безробітного (апліканта). – С. 61. 

32. Нариси історії Київського національного університету імені Тараса 
Шевченка: 1834–2004 : [наук. вид.] / [В. В. Різун, М. С. Тимошик, 
А. Є. Конверський та ін. ; передмова В. В. Скопенка.]. – К. : Наша культура і 
наука, 2004. – 437, [1] с. 

Про завідувача кафедри соціальної та педагогічної психології з 1985 по 1990 
рік професора О. В. Киричука, якому належать праці з дослідження психології 
людини в екстремальних ситуаціях. – С. 209. 

33. Три мети О. В. Киричука // Почат. школа. – 2004. – № 6. – С. 6–7. 
2005 

34. Бібліографічний покажчик праць науковців Інституту педагогіки і 
психології професійної освіти АПН України (1993–2003 рр.) : наук. вид. / АПН 
України, Ін-т педагогіки і психології проф. освіти ; за ред. І. А. Зязюна, 
Н. Г. Ничкало ; [уклад. Л. Н. Штома]. – Миколаїв : Вид-во МДГУ ім. Петра 
Могили, 2005. – 224 с. 

Праці Киричука О. В. див. Іменний покажчик. – С. 213. 
35. Звіт про роботу Академії педагогічних наук України за 2004 рік / АПН 

України ; [упоряд. Полонська Т. К. ; відп. за вип.: Савченко О. Я., 
Ляшенко О. І.]. – К. : [б. в.], 2005. – 245 c. 

Про дослідження «Психологія особистості безробітного (апліканта)», 
здійснюване академіком АПН України О. В. Киричуком впродовж 2002–2004 рр. – 
С. 79. 

36. Кафедра педагогіки та методики початкового навчання 
// Національний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова. Історія. 
Сьогодення. Перспективи, 1834–2004 / [В. П. Андрущенко, Г. І. Волинка, 
Н. Г. Мозгова та ін.]. – К., 2005. – С. 85–86. 

О. В. Киричук – завідувач кафедри, доктор педагогічних наук, професор, при 
ньому була започаткована аспірантура при кафедрі, яка успішно працює досі. 

Про участь кафедри у 80-ті роки у європейському дослідженні на 
замовлення ЮНЕСКО «Проблеми стереотипів статі в освіті України», 
методику якого було запропоновано проф. О. В. Киричуком та доц. В. І. Шпак й 
поширено серед 102 країн світу. 

2006 
37. Адаменко, О. В. Публікації й дисертації українських авторів з питань 

виховання школярів (друга половина ХХ століття) : бібліогр. покажч. 
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/ О. В. Адаменко ; Луган. нац. пед. ун-т ім. Тараса Шевченка. – Луганськ : Альма-
матер, 2006. – 227 с. 

Твори О. В. Киричука див. «Алфавітний покажчик авторів дисертацій і 
публікацій з питань виховання (друга половина ХХ століття)». – С. 183. 

38. Звіт про роботу Академії педагогічних наук України за 2005 рік / АПН 
України ; [упоряд. Полонська Т. К. ; відп. за вип.: Савченко О. Я., 
Ляшенко О. І.]. – К. : [б. в.], 2006. – 292 c. 

Про дослідження «Психологія особистості апліканта», здійснюване 
академіком АПН України О. В. Киричуком. – С. 38. 

2007 
39. Киричук Олександр Васильович : [біогр. довідка] // Київ : іст.-біогр. 

енциклопед. довідник / Г. Ю. Івакін, М. Б. Кальницький, Ю. В. Павленко [та ін.] ; 
відп. ред. Ю. О. Храмов ; [Ін-т гуманіт. дослідж. Укр. акад. наук]. – К. : Фенікс, 
2007. – С. 736 : фотогр. 

40. Звіт про роботу Академії педагогічних наук України за 2006 рік / АПН 
України ; [упоряд. Полонська Т. К. ; відп. за вип.: Савченко О. Я., 
Ляшенко О. І.]. – К. : [б. в.], 2007. – 259 c. 

Про дослідження «Психологія особистості апліканта», здійснюване 
академіком АПН України О. В. Киричуком, в рамках якого розроблено 
концептуальну модель і технологію когнітивної репрезентації аплікантами 
соціально-психологічної ситуації безробіття. – С. 42. 

41. Про подальше впровадження міжнародного проекту «Європейська 
мережа шкіл сприяння здоров’ю» в Україні : наказ М-ва охорони здоров’я 
України та М-ва науки і освіти України № 206/272 від 20.07.98 : станом на 
27.03.2007 р. // Законы Украины: информ.-правовой портал [Електронний 
ресурс]. – Електрон. дані. – К., 2007. – Режим доступу: 
http://www.uazakon.com/document/spart69/inx69074.htm. – Заголовок з екрана. 

Академіка О. В. Киричука включено до складу Координаційної ради          
міжнародного проекту «Європейська мережа шкіл сприяння здоров’ю». 

2008 
42. Бібліографічний покажчик праць науковців Інституту педагогічної 

освіти і освіти дорослих АПН України (1993–2008 рр.) : наук. вид. / АПН 
України, Ін-т пед. освіти і освіти дорослих ; за ред. І. А. Зязюна, Н. Г. Ничкало ; 
[упоряд. Штома Л. Н.]. – Миколаїв : Вид-во МДГУ ім. Петра Могили, 2008. – 
411 с. 

Праці Киричука О. В. див. Іменний покажчик. – С. 399. 
43. Звіт про роботу Академії педагогічних наук України за 2007 рік / АПН 

України ; [відп. за вип.: Луговий В. І., Бурда М. І.]. – К. : Вид-во Нац. пед. ун-ту 
ім. М. П. Драгоманова, 2008. – 288 с. 

Про дослідження «Психологія особистості апліканта», здійснюване під 
керівництвом академіка О. В. Киричука, в ході якого визначено основні стратегії 
поведінки аплікантів у ситуаціях безробіття. – С. 41. 
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44. Киричук Олександр Васильович // Академія педагогічних наук України, 
1992–2008 : інформ. довідник / АПН України. – К., 2008. – С. 106. 

45. Сергій Дмитрович Максименко – академік, український психолог, 
фундатор наукової школи генетичної психології : бібліогр. покажч. наук. праць за 
1971–2007 роки / АПН України, ДНПБ України ім. В. О. Сухомлинського ; 
[упоряд.: Л. М. Айвазова, Л. О. Пономаренко ; наук. ред. Т. Ф. Букшина ; бібліогр. 
ред. Л. О. Пономаренко]. – К. : КММ, 2008. – 127 с. – (Серія «Академіки АПН 
України» ; вип. 10). 

Праці О. В. Киричука див. Іменний покажчик. – С. 96. 
2009 

46. Олексій Тимофійович Губко : бібліогр. покажч. / АПН України, ДНПБ 
України імені В. О. Сухомлинського ; [упоряд. Айвазова Л. М. ; наук. ред. 
Рогова П. І. ; бібліогр. ред. Пономаренко Л. О.]. – К. : Світогляд, 2009. – 145 с. – 
(Ювіляри АПН України ; вип. 27). 

Праці Киричука О. В. див. Іменний покажчик. – С. 136. 
47. Звіт про роботу Академії педагогічних наук України за 2008 рік / АПН 

України ; [відп. за вип.: Луговий В. І., Бурда М. І.]. – К. : Вид-во Нац. пед. ун-ту 
ім. М. П. Драгоманова, 2009. – 329 с. 

Про дослідження, розпочате академіком О. В. Киричуком «Психологія 
внутрішнього світу апліканта в умовах безробіття». – С. 43. 

48. Календар знаменних і пам’ятних дат у галузі освіти і педагогічної 
науки на 2009 рік // Шкіл. б-ка плюс. – 2009. – Січ. (№ 1). – С. 3–63 ; Шкіл. 
світ. – 2009. – Січ. (№ 1). – С. 4–95. 

Про Киричука О. В. див. Іменний покажчик. 
49. Киричук Олександр Васильович // Науковий потенціал України. 

Київський літопис 2009. – К., 2009. – С. 12. 
50. На здобуття Державної премії України в галузі науки і техніки 2010 

року навчальними закладами на розгляд колегії Міністерства освіти і науки 
подані підручники // Освіта України. – 2009. – 25 груд. (№ 96). – С. 4. 

На здобуття Державної премії України подано підручник «Основи 
психології» за редакцією Киричука О. В. та Роменця В. А. (Київ : Либідь, 2006). 

51. Наші ювіляри! : [Киричук Олександр Васильович : коротка біогр. довідка 
та привітання з ювілеєм] // Директор шк., ліцею, гімназії. – 2009. – № 2. – С. 112 : 
фотогр. 

2010 
52. Відбулося засідання пленуму Комітету // Комітет з Державних премій 

України в галузі науки і техніки [Електронний ресурс] : офіц. веб сайт. – 
Електрон. дані. – К., 2010. – Режим доступу: http://www.kdpu-
nt.gov.ua/content/vidbulosya-zasidannya-plenumu-komitetu. – Заголовок з екрана. 

7 червня відбулося засідання пленуму Комітету, на якому за результатами 
таємного голосування до участі у конкурсі на здобуття Державних премій 
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України в галузі науки і техніки 2010 року допущено 40 робіт та 5 підручників, 
серед яких підручник «Основи психології», автори: Киричук О. В., Роменець В. А., 
Кириленко Т. С., Маноха І. П., Пискун В. М., Татенко В. О., Титаренко Т. М. 

53. Дійсні члени (академіки) // Академія педагогічних наук України 
[Електронний ресурс]. – Електрон. дані. – К., 2010. – Режим доступу: 
http://www.apsu.org.ua/ua/members/active/. – Заголовок з екрана. 

Серед дійсних членів НАПН України – Киричук Олександр Васильович, 
доктор пед. наук, професор, обраний 17.11.1992 р. Відділення психології, вікової 
фізіології та дефектології. 

54. Звіт про роботу Національної Академії педагогічних наук України за 
2009 рік / НАПН України ; [відп. за вип.: Луговий В. І., Бурда М. І.]. – К. : Вид-во 
Нац. пед. ун-ту ім. М. П. Драгоманова, 2010. – 342 с. 

Про дослідження академіка О. В. Киричука «Психологія внутрішнього світу 
апліканта в умовах безробіття». – С. 42–43. 

55. Кафедра психології ІПК ДСЗУ // Інститут підготовки кадрів Державної 
служби зайнятості України [Електронний ресурс]. – Електрон. дані. – К., 2010. – 
Режим доступу: http://www.ipk.kiev.ua/structure/str_psih.php. – Заголовок з екрана. 

На сайті вміщено інформацію про завідувача кафедри Киричука 
Олександра Васильовича, доктора педагогічних наук, професора, дійсного члена 
НАПН України, заслуженого працівника освіти України та перелік його основних 
наукових праць. 

56. Киричук Олександр Васильович // Вісник психології і педагогіки 
[Електронний ресурс] / Київ. ун-т ім. Б. Грінченка, Пед. ін-т, Ін-т психології та 
соц. педагогіки. – Електрон. дані. – К., 2010. – Режим доступу: 
http://www.psyh.kiev.ua/ О.В._Киричук. – Заголовок з екрана. 

57. Національна академія педагогічних наук // Вікіпедія [Електронний 
ресурс]. – Електрон. дані. – К., 2010. – Режим доступу: 
http://uk.wikipedia.org/wiki/Національна_академія_педагогічних_наук_України. – 
Заголовок з екрана. 

Серед дійсних членів – засновників АПН України – Киричук О. В. 
58. Творча група // Універсал: управління, навчання, виховання 

[Електронний ресурс]. – Електрон. дані. – К., 2010. – Режим доступу: 
http://www.unv.com.ua/index.php?option=com_content&task=view&id=34&Itemid=71
. – Заголовок з екрана. 

Киричук Олександр Васильович – завідувач кафедри психології, доктор 
педагогічних наук, професор, академік НАПН України, автор програми «Соціал». 

59. Україна наукова = Science in Ukraine : довідково-іміджеве вид. Т. 2 : 
Національна академія педагогічних наук України / [авт.-упоряд. Болгов В. В.]. – 
К. : Укр. акад. геральдики, товар. знаку та логотипу, 2010. – 159 с. : фотогр. 

Про обрання у 1993 р. дійсного члена АПН України О. В. Киричука віце-
президентом і керівником Відділення психології, вікової фізіології та 
дефектології. – С. 4. 
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Про відділення психології, вікової фізіології та дефектології НАПН України, 
в складі якого зазначено академіка НАПН України О. В. Киричука. – С. 20. 

Киричук Олександр Васильович, академік-засновник НАПН України : 
[біографічна довідка]. – С. 103. 
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РОЗДІЛ II. ХРОНОЛОГІЧНИЙ ПОКАЖЧИК ПРАЦЬ О. В. КИРИЧУКА 

1963 

60. Гра як засіб формування навичок колективізму у дітей молодшого 
шкільного віку // Звітно-наукова конференція кафедр інституту за 1962 рік : тези 
доп. / М-во освіти УРСР, Київ. держ. пед. ін-т ім. О. М. Горького. – К., 1963. – 
С. 32–34. 

61. Екзаменуватиме життя : [про проблеми підручників для 1–4 класів на 
вчительскій конф. в м. Біла Церква] // Рад. школа. – 1963. – № 5. – С. 60–61. 

1964 

62. Формирование коллективных взаимоотношений между учащимися 
начальных классов в процессе деятельности : автореф. дис. на соискание 
учёной степ. канд. пед. наук / Киев. гос. пед. ин-т им. А. М. Горького ; науч. рук. 
Г. З. Ивашина. – К. : [б. и.], 1964. – 23, [1] с. – Библиогр.: с. 23–24 (6 назв.). 

63. Досвід експериментального вивчення емоціональних відносин між 
дітьми молодшого шкільного віку // Питання психології : тези доп. на 
республік. психол. конф. / Наук.-дослід. ін-т психології УРСР, Укр. від-ня т-ва 
психологів СРСР. – К., 1964. – С. 111–112. 

64. Колективні ігри дітей молодшого шкільного віку і їх виховні 
можливості // Методика викладання в початкових класах : республік. наук.-
метод. зб. / М-во освіти УРСР. – К., 1964. – Вип. 1. – С. 94–104. 

65. Розвиток емоціональних відносин між дітьми в процесі колективної 
діяльності // Звітно-наукова конференція кафедр інституту : тези доп. / М-во 
освіти УРСР, Київ. держ. пед. ін-т ім. О. М. Горького. – К., 1964. – С. 65–67. 

66. Формування колективних відносин між дітьми в процесі праці // Рад. 
школа. – 1964. – № 2. – С. 48–51. 

1966 
67. Про вивчення особистих взаємовідносин між дітьми молодшого 

шкільного віку // Психологія : республік. наук.-метод. зб. / М-во освіти УРСР. – 
К., 1966. – Вип. 2. – С. 155–162. – Бібліогр.: 14 назв. 

1968 
68. «Дитина в системі колективних взаємин» : [про симпозіум, який було 

проведено громад. лабораторією «Колектив і особистість» при Педагогічному 
товаристві УРСР 15–16 жовт. 1968 р. в м. Києві] // Рад. школа. – 1968. – № 12. – 
С. 105–107. 

69.  З досвіду організації педагогічної практики на IV і V курсах 
вечірнього педагогічного факультету підготовки вчителів початкового 
навчання / О. В. Киричук, Г. І. Савицька // Вища і середня педагогічна освіта : 
республік. наук.-метод. зб. / М-во освіти УРСР. – К., 1968. – Вип. 2. – С. 86–91. 
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70.  З історії методів вивчення дитячих колективів на Україні 
// Педагогіка : республік. наук.-метод. зб. – К., 1968. – Вип. 7 : З історії розвитку 
педагогічної думки і народної освіти на Україні. – С. 66–74. – Бібліогр.: 12 назв. 

71. Некоторые проблемы структуры классного коллектива // Материалы 
ІІІ Всесоюзного съезда Общества психологов СССР / М-во просвещения СССР, 
Акад. пед. наук СССР. – М., 1968. – Т. 2 : Возрастная и педагогическая 
психология. – С. 402–403. 

72. Про структуру дитячих колективів // Рад. школа. – 1968. – № 4. – С. 72–
78 : рис., табл. 

73. Упоряд.: Моральне виховання першокласників : метод. лист для 
вчителів перших експерим. кл. / М-во освіти УРСР, Програм.-метод. упр. ; [склав 
О. В. Киричук]. – К. : Рад. школа, 1968. – 34 с. 

1969 
74. Виховна робота і трудове навчання в 1 класі / М-во освіти УРСР, 

Програм.-метод. упр. ; [О. В. Киричук, А. В. Жадан, І. К. Кривда, 
Д. М. Тарнопольський]. – К. : Рад. школа, 1969. – 95 с. 

Із змісту: Моральне виховання першокласників. – С. 3–38. 
75. До читачів журналу «Початкова школа» // Почат. школа. – 1969. – 

№ 1. – С. 1–3. – Авт. не зазначено. 
76. Ідеологічна робота і вчитель // Почат. школа. – 1969. – № 2. – С. 2–5. – 

Авт. не зазначено. 
77. Міжвузівська конференція : [про міжвуз. наук. конф. з питань почат. 

навчання, організ. Педагогічним інститутом ім. О. І. Герцена, 25–28 берез. 1969 р., 
м. Ленінград] // Почат. школа. – 1969. – № 1. – С. 95. – Авт. не зазначено. 

78. Педагогічні задачі // Почат. школа. – 1969. – № 2. – С. 76–77. – Авт. не 
зазначено. 

79. Ред.: Початкова школа : щомісяч. пед.-метод. журн. / М-во освіти УРСР ; 
голов. ред. О. В. Киричук. – 1969 р., лип. –    . – К. : Рад. школа, 1969. – № 1–6. –
Голов. ред. 

1970 
80. Виховна робота в 2 класі / за заг. ред. О. В. Киричука. – К. : [б. в.], 

1970. – 92, [1] с. 
Із змісту: Моральне виховання другокласників. – С. 3–31. 

81. Вчити не для школи, а для життя... : [дискусії щодо питання методики 
навчання письма молодших школярів за результатами обговорення публікацій у 
журн. «Почат. школа»] // Почат. школа. – 1970. – № 3. – С. 73–75. – Авт. не 
зазначено. 

82. Ленін крокує по світу // Почат. школа. – 1970. – № 4. – С. 1–5. – Авт. не 
зазначено. 
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83. Матеріали до планування виховної роботи у 2 класі // Почат. школа. – 
1970. – № 5. – С. 81–83. 

84. По сторінках журналу «Початкова школа» // Почат. школа. – 1970. – 
№ 6. – С. 94–95. – Авт. не зазначено. 

85. Структура и динамика взаимоотношений в коллективе // Коллектив, 
личность ребёнка, внутриколлективные отношения : (материалы І Всесоюз. 
«Педагогических чтений» и симпозиума по проблеме формирования личности 
ребёнка в коллективе) / Пед. о-во РСФСР, лаб. «Коллектив и личность», Пед. о-во 
Укр. ССР, лаб. «Коллектив и личность». – М., 1970. – С. 137–148 : табл. 

86. Упоряд.: Коллектив, личность ребёнка, внутриколлективные 
отношения : (материалы I Всесоюз. «Педагогических чтений» и симпозиума по 
проблеме формирования личности ребёнка в коллективе) / Пед. о-во РСФСР, лаб. 
«Коллектив и личность», Пед. о-во Укр. ССР, лаб. «Коллектив и личность» ; 
[сост.: А. Т. Куракин, А. В. Киричук]. – М. : [б. и.], 1970. – 304 с. 

87. Ред.: Виховна робота в 2 класі. – Заг. ред. – Див. № 80. 
88. Ред.: Початкова школа : щомісяч. пед.-метод. журн. / М-во освіти 

УРСР. – 1969, лип. –   . – К. : Рад. школа, 1970. – № 1–12. – Голов. ред. 
1971 

89. Інтелектуальний розвиток учнів 3 класу / С. І. Білоусов, О. В. Киричук, 
С. Д. Максименко // Почат. школа. – 1971. – № 9. – С. 6–16 : табл., рис. – 
Бібліогр.: 5 назв. 

90. Класний колектив як об’єкт педагогічної роботи // Почат. школа. – 
1971. – № 1. – С. 5–17 ; № 2. – С. 10–19. 

91. Ред.: Початкова школа : щомісяч. пед.-метод. журн. / М-во освіти 
УРСР. – 1969, лип. –   . – К. : Рад. школа, 1971. – № 1–12. – Голов. ред. 

1972 
92. Кількісні вимірювання в дослідженнях класного колективу // Почат. 

школа. – 1972. – № 2. – С. 88–93. 
93. Количественные измерения в исследовании внутриколлективных 

отношений // Методика и техника исследования проблем коллективного 
воспитания : (тезисы докладов заочного семинара) июнь–июль 1972 г. / РСФСР, 
Пед. о-во, Центральный Совет, Лаб. «Коллектив и личность», Венгерское пед. 
о-во, Центр. секция воспитания. – М., 1972. – Вып. 1 : Методы сбора и 
отображения информации. – С. 142–148 : табл. 

94. Опыт социолого-педагогического изучения положения ребенка в 
системе коллективных отношений // Ребенок в системе коллективных 
отношений : тезисы докл. к выездному заседанию лаборатории в Ленинграде 
28 июня 1972 г. / РСФСР, Пед. о-во, Центральный Совет, Лаб. «Коллектив и 
личность» ; под ред. Л. П. Буевой и Л. И. Новиковой. – М., 1972. – С. 226–230 : 
табл. 
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95. Положение ребёнка в коллективе как фактор его гуманных 
отношений // Воспитание учащихся в духе коммунистического гуманизма : сб. 
тр. / М-во просвещения РСФСР, Моск. обл. пед. ин-т им. Н. К. Крупской. – М., 
1972. – [Вып. 24], ч. 2 : Педагогика. – С. 213–221 : табл. 

96. Ред.: Початкова школа : щомісяч. пед.-метод. журн. / М-во освіти 
УРСР. – 1969, лип. –   . – К. : Рад. школа, 1972. – № 1–9. – Голов. ред. ; № 10–12. – 
Член редкол. 

1973 
97. Матеріали до планування виховної роботи // Почат. школа. – 1973. – 

№ 8. – С. 64–66. 
98. Понятийное моделирование процесса общения // Измерения в 

исследовании проблем воспитания : [сборник] / Тартус. гос. ун-т, НИИ общих 
проблем воспитания АПН СССР, Обществ. лаб. «Коллектив и личность» Пед. 
об-ва УССР. – Тарту, 1973. – С. 39–48. 

99. Проблема спілкування як об’єкт педагогічних досліджень // Рад. 
школа. – 1973. – № 6. – С. 5–14. 

100. Удосконалювати процес морального виховання учнів // Почат. 
школа. – 1973. – № 3. – С. 1–10. 

101. Ред.: Измерения в исследовании проблем воспитания : [сборник] 
/ Тартус. гос. ун-т, НИИ общих проблем воспитания АПН СССР, Обществ. лаб. 
«Коллектив и личность» Пед. об-ва УССР ; [редкол.: А. В. Киричук, 
А. Т. Куракин, Х. Й. Лийметс и др.]. – Тарту : [б. и.], 1973. – 359, [1] с. – Член 
редкол. 

102. Ред.: Початкова школа : щомісяч. пед.-метод. журн. / М-во освіти 
УРСР ; [голов. ред. А. М. Лук’янець ; редкол.: С. І. Білоусов, М. В. Богданович ... 
О. В. Киричук та ін.]. – 1969, лип. –   . – К. : Рад. школа, 1973. – № 1–12. – Член 
редкол. 

1974 
103. Общение в классном коллективе как объект педагогического 

управления : автореф. дис. на соискание учёной степени д-ра пед. наук : [спец.] 
13.00.01 «Теория и история педагогики» / Киев. гос. пед. ин-т 
им. А. М. Горького. – К. : [б. и.], 1974. – 58 с. – Библиогр.: с. 57–58 (30 назв.). – 
Текст диссертации на укр. языке. 

104. Моделювання як метод теоретичного аналізу процесу спілкування в 
класному колективі // Педагогіка і методика початкової освіти: методи 
психолого-педагогічних досліджень : республік. наук.-метод. зб. / М-во освіти 
УРСР. – К., 1974. – Вип. 9. – С. 106–118 : рис. – Бібліогр.: 14 назв. 

105. Положение детей в системе общения в классном коллективе 
// Проблемы общения и воспитания : [сборник] / Тартус. гос. ун-т, НИИ общих 
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проблем воспитания АПН СССР, Обществ. лаб. «Коллектив и личность» Пед. о-ва 
УССР. – Тарту, 1974. – Вып. 2. – С. 8–16. 

106. Специфические особенности формирования коллективистических 
отношений в начальной школе // Материалы Всесоюзного совещания 
заведующих кафедрами педагогики и методики начального обучения, Ленинград, 
24–26 февр. 1972 г. / М-во просвещения СССР, Гл. упр. учеб. заведениями, 
Ленингр. Ордена Трудового Красного Знамени гос. пед. ин-т им. А. И. Герцена. – 
Ленинград, 1974. – С. 119–134. 

107. Спілкування в класному колективі, його структура і соціально-
педагогічні функції // Рад. школа. – 1974. – № 10. – С. 55–62 : табл. – Бібліогр.: 
9 назв. 

108. Спілкування у класному колективі як фактор морального розвитку 
школярів // Почат. школа. – 1974. – № 10. – С. 8–16. 

109. Ред.: Педагогіка і методика початкової освіти: методи психолого-
педагогічних досліджень : республік. наук.-метод. зб. Вип. 9 / М-во освіти 
УРСР ; [редкол.: М. В. Богданович (відп. ред.), О. В. Киричук, Г. С. Ковальчук та 
ін.]. – К. : Рад. школа, 1974. – 125, [2] с. – Бібліогр. в кінці ст. – Член редкол. 

110. Ред.: Початкова школа : щомісяч. пед.-метод. журн. / М-во освіти 
УРСР ; [голов. ред. А. М. Лук’янець ; редкол.: М. В. Богданович, П. К. Бойко ... 
О. В. Киричук та ін.]. – 1969, лип. –   . – К. : Рад. школа, 1974. – № 1–12. – Член 
редкол. 

111. Ред.: Проблемы общения и воспитания : [сборник]. Вып. 2 / Тартус. 
гос. ун-т, НИИ общих проблем воспитания АПН СССР, Обществ. лаб. «Коллектив 
и личность» Пед. об-ва УССР ; [редкол.: Л. П. Буева, А. В. Киричук, 
Х. Й. Лийметс и др.]. – Тарту : [б. и.], 1974. – 255 с. – Библиогр. в конце разд. – 
Член редкол. 

1975 
112. К вопросу о диагностике и прогнозировании процесса общения в 

учебно-воспитательном коллективе // Психолого-педагогические проблемы 
взаимодействия группы и личности школьника : (проблемы диагностики и 
прогнозирования) : материалы симп., сент. 1975 г. / Пед. о-во УССР. – К., 1975. – 
С. 76–80. 

113. Школьный класс как коллектив / Х. Й. Лийметс, А. В. Киричук 
// Теоретические проблемы воспитательного коллектива : [сборник] / Тартус. гос. 
ун-т, НИИ общих проблем воспитания АПН СССР. – Тарту, 1975. – С. 112–129. 

114. Ред.: Початкова школа : щомісяч. пед.-метод. журн. / М-во освіти 
УРСР ; [голов. ред. А. М. Лук’янець ; редкол.: М. В. Богданович, П. К. Бойко ... 
О. В. Киричук та ін.]. – 1969, лип. –   . – К. : Рад. школа, 1975. – № 1–12. – Член 
редкол. 

115. Ред.: Психолого-педагогические проблемы взаимодействия группы и 
личности школьника : (проблемы диагностики и прогнозирования) : материалы 
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симп., сент. 1975 г. / Пед. о-во УССР ; [редкол.: А. В. Киричук, Х. Й. Лийметс, 
И. С. Марьенко, А. Т. Куракин]. – К. : Рад. школа, 1975. – 294 с. – Член редкол. 

116. Ред.: Теоретические проблемы воспитательного коллектива : 
[сборник] / Тартус. гос. ун-т, НИИ общих проблем воспитания АПН СССР ; 
[редкол.: Л. П. Буева, Б. З. Вульфов, А. В. Киричук и др.]. – Тарту : [б. и.], 1975. – 
307, [1] с. – Библиогр. в конце разд. – Член редкол. 

1976 
117. Системний аналіз педагогічної структури особистості молодшого 

школяра // Почат. школа. – 1976. – № 9. – С. 5–11. 
118. Ред.: Початкова школа : щомісяч. пед.-метод. журн. / М-во освіти 

УРСР ; [голов. ред. А. М. Лук’янець ; редкол.: М. В. Богданович, П. К. Бойко ... 
О. В. Киричук та ін.]. – 1969, лип. –   . – К. : Рад. школа, 1976. – № 1–12. – Член 
редкол. 

119. Ред.: Сухомлинський, В. О. Вибрані твори : в 5 т. 
/ В. О. Сухомлинський ; [редкол.: Дзеверін О. Г. (голова), Грищенко М. М. ... 
Киричук О. В. та ін.]. – К. : Рад. школа, 1976–1977. 

Т. 1 : Проблеми виховання всебічно розвиненої особистості. Духовний світ 
школяра. Методика виховання колективу. – 1976. – 653, [1] с. – Член редкол. 

Т. 2 : Формування комуністичних переконань молодого покоління. Як 
виховати справжню людину. Сто порад учителеві. – 1976. – 669, [1] с. – Член 
редкол. 

1977 
120. *Pedagoga  de la Escuels Superior. – Santa Clara, 1977. – 99 p. 
121. *Problemas actuales de la educacion. – Havana, 1977. – 55 p. 
122. Спілкування в колективі як фактор формування особистості учня 

// Рад. школа. – 1977. – № 1. – С. 32–40 : табл., рис. 
123. Ред.: Початкова школа : щомісяч. пед.-метод. журн. / М-во освіти 

УРСР ; [голов. ред. А. М. Лук’янець ; редкол.: М. В. Богданович, П. К. Бойко ... 
О. В. Киричук та ін.]. – 1969, лип. –   . – К. : Рад. школа, 1977. – № 1–12. – Член 
редкол. 

124. Ред.: Сухомлинський, В. О. Вибрані твори : в 5 т. 
/ В. О. Сухомлинський ; [редкол.: Дзеверін О. Г. (голова), Грищенко М. М. ... 
Киричук О. В. та ін.]. – К. : Рад. школа, 1976–1977. 

Т. 3 : Серце віддаю дітям. Народження громадянина. Листи до сина. – 
1977. – 669, [1] с. – Член редкол. 

Т. 4 : Павлиська середня школа. Розмова з молодим директором. – 1977. – 
637, [1] с. – Член редкол. 

Т. 5 : Статті. – 1977. – 638, [1] с. – Член редкол. 
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1978 
125. Ред.: Початкова школа : щомісяч. пед.-метод. журн. / М-во освіти 

УРСР ; [голов. ред. А. М. Лук’янець ; редкол.: С. І. Білоусов, М. В. Богданович ... 
О. В. Киричук та ін.]. – 1969, лип. –   . – К. : Рад. школа, 1978. – № 1–12. – Член 
редкол. 

1979 
126. Активна життєва позиція учня: зміст і фактори її формування // Рад. 

школа. – 1979. – № 9. – С. 28–34. 
127. Диагностические и прогностические возможности координатно-

социограммного моделирования классного коллектива // Пути внедрения 
результатов социально-психологических исследований в практику 
коммунистического воспитания / Пед. о-во БССР, Беларус. отд-ние о-ва 
психологов СССР, Минс. гос. пед. ин-т им. А. М. Горького. – Минск, 1979. – 
С. 42–44. 

128. Соціалістична школа Куби на нових рубежах // Рад. школа. – 1979. – 
№ 1. – С. 89–92. 

129. Ред.: Початкова школа : щомісяч. пед.-метод. журн. / М-во освіти 
УРСР ; голов. ред. А. М. Лук’янець ; редкол.: С. І. Білоусов, М. В. Богданович ... 
О. В. Киричук [та ін.]. – 1969, лип. –   . – К. : Рад. школа, 1979. – № 1–12. – Член 
редкол. 

130. Ред.: Сухомлинский, В. А. Избранные произведения : в 5 т. 
/ В. А. Сухомлинский ; [редкол.: А. Г. Дзеверин (председатель), Н. М. Грищенко 
... А. В. Киричук и др.]. – К. : Рад. школа, 1979–1980. 

Т. 1 : Проблемы воспитания всесторонне развитой личности. Духовный мир 
школьника. Методика воспитания коллектива. – 1979. – 685, [1] с. – Член редкол. 

Т. 2 : Формирование коммунистических убеждений молодого поколения. 
Как воспитать настоящего человека. Сто советов учителю. – 1979. – 717, [1] с. – 
Член редкол. 

1980 
131. Моральний потенціал уроку / О. В. Киричук, Л. К. Чеснокова // Почат. 

школа. – 1980. – № 10. – С. 7–12. 
132. Ред.: Початкова школа : щомісяч. пед.-метод. журн. / М-во освіти 

УРСР ; [голов. ред. А. М. Лук’янець ; редкол.: С. І. Білоусов, М. В. Богданович ... 
О. В. Киричук та ін.]. – 1969, лип. –   . – К. : Рад. школа, 1980. – № 1–12. – Член 
редкол. 

133. Ред.: Сухомлинский, В. А. Избранные произведения : в 5 т. 
/ В. А. Сухомлинский ; [редкол.: А. Г. Дзеверин (председатель), Н. М. Грищенко 
... А. В. Киричук и др.]. – К. : Рад. школа, 1979–1980. 

Т. 3 : Сердце отдаю детям. Рождение гражданина. Письма к сыну. – 1980. – 
719 с. – Член редкол. 
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Т. 4 : Павлышская средняя школа. Разговор с молодым директором 
школы. – 1980. – 669, [1] с. – Член редкол. 

Т. 5 : Статьи. – 1980. – 677, [1] с. – Член редкол. 
1981 

134. Актуальні завдання комуністичного виховання учнів : (у світлі 
рішень XXVI з’їзду КПРС) / Т-во «Знання» Укр. РСР. – К. : Т-во «Знання» Укр. 
РСР, 1981. – 46 с. – (Серія VII. Педагогічна ; № 7). 

135. Комуністичному вихованню – комплексний підхід / О. В. Киричук, 
В. П. Мацулевич // Почат. школа. – 1981. – № 1. – С. 3–7. 

136. Основні напрямки, завдання і методи морального виховання учнів 
// Почат. школа. – 1981. – № 11. – С. 3–10. 

137. Ред.: Початкова школа : щомісяч. пед.-метод. журн. / М-во освіти 
УРСР ; [голов. ред. А. М. Лук’янець ; редкол.: С. І. Білоусов, М. В. Богданович … 
О. В. Киричук та ін.]. – 1969, лип. –   . – К. : Рад. школа, 1981. – № 1–12. – Член 
редкол. 

1982 
138. Виховання в школярів поваги до державних символів СРСР // Почат. 

школа. – 1982. – № 5. – С. 27–32. 
139. Ред.: Початкова школа : щомісяч. пед.-метод. журн. / М-во освіти 

УРСР ; [голов. ред. А. М. Лук’янець ; редкол.: М. В. Богданович, Н. Г. Захарчук, 
О. В. Киричук та ін.]. – 1969, лип. –   . – К. : Рад. школа, 1982. – № 1–12. – Член 
редкол. 

1983 
140. Формування в учнів активної життєвої позиції. – К. : Рад. школа, 

1983. – 136 с. 
141. Ред.: Початкова школа : щомісяч. пед.-метод. журн. / М-во освіти 

УРСР ; [голов. ред. А. М. Лук’янець ; редкол.: С. І. Білоусов, М. В. Богданович … 
О. В. Киричук та ін.]. – 1969, лип. –   . – К. : Рад. школа, 1983. – № 1–12. – Член 
редкол. 

1984 
142. Актуальные проблемы формирования личности воспитателя 

общеобразовательной школы в педагогическом вузе // Формирование 
личности воспитателя общеобразовательной школы в педагогическом вузе : сб. 
науч. тр. / М-во просвещения УССР, Киев. гос. пед. ин-т им. А. М. Горького. – К., 
1984. – С. 3–12. 

143. Культура педагогического общения воспитателя: сущность, 
структура, функции / Балдынюк Д. И., Киричук А. В. // Формирование личности 
воспитателя общеобразовательной школы в педагогическом вузе : сб. науч. тр. 
/ М-во просвещения УССР, Киев. гос. пед. ин-т им. А. М. Горького. – К., 1984. – 
С. 59–71. – Библиогр.: 14 назв. 
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144. Упоряд.: Символи і ритуали Радянської держави у вихованні 
школярів : (метод. лист) / М-во освіти Української РСР, Республік. учбово-метод. 
каб. виховної роботи ; [склали: Киричук О. В., Шпак В. І.]. – К. : Рад. школа, 
1984. – 24, [1] с. – Бібліогр.: с. 21–25. 

145. Ред.: Початкова школа : щомісяч. пед.-метод. журн. / М-во освіти 
УРСР ; [голов. ред. А. М. Лук’янець ; редкол.: С. І. Білоусов, М. В. Богданович … 
О. В. Киричук та ін.]. – 1969, лип. –   . – К. : Рад. школа, 1984. – № 1–12. – Член 
редкол. 

146. Ред.: Формирование личности воспитателя общеобразовательной 
школы в педагогическом вузе : сб. науч. тр. / М-во просвещения УССР, Киев. 
гос. пед. ин-т им. А. М. Горького ; [редкол.: Бондарь В. [Владимир] И., 
Волынкова Г. И., Киричук А. В. (отв. ред.) и др.]. – К. : КГПИ, 1984. – 88, [1] с. : 
табл. – Библиогр. в конце ст. – Отв. ред. 

1985 
147. Наступність у навчально-виховній роботі дитячого садка і школи 

/ [редкол.: З. Н. Борисова (упоряд.), О. В. Киричук, Д. Ф. Ніколенко, 
Д. Я. Шелухін]. – К. : Рад. школа, 1985. – 141, [2] с. – Бібліогр.: с. 141–142. 

Із змісту: Розд. 1 : Теоретичні передумови наступності у навчально-
виховному процесі / З. Н. Борисова, В. В. Гурська, О. В. Киричук, 
Д. Я. Шелухін. – С. 5–22. 

148. Педагогіка : навч. посіб. для студентів ун-тів / [авт. колектив: 
А. М. Алексюк (кер.), М. М. Грищенко, О. В. Киричук та ін.] ; за ред. 
А. М. Алексюка. – К. : Вид-во при Київ. держ. ун-ті видавн. об-ня «Вища школа», 
1985. – 294, [1] с. – Бібліогр. в кінці розд. 

149. Ред.: Наступність у навчально-виховній роботі дитячого садка і 
школи. – Див. № 147. 

150. Ред.: Початкова школа : щомісяч. пед.-метод. журн. / М-во освіти 
УРСР ; [голов. ред. А. М. Лук’янець ; редкол.: М. В. Богданович, Н. Г. Захарчук, 
О. В. Киричук та ін.]. – 1969, лип. –   . – К. : Рад. школа, 1985. – № 1–12. – Член 
редкол. 

1986 
151. Формування суспільно активної особи: передумови і зміст процесу 

/ О. В. Киричук, З. С. Карпенко // Рад. школа. – 1986. – № 7. – С. 36–42. 
152. Ред.: Початкова школа : щомісяч. пед.-метод. журн. / М-во освіти 

УРСР ; [голов. ред. А. М. Лук’янець ; редкол.: М. В. Богданович, Н. Г. Захарчук, 
О. В. Киричук та ін.]. – 1969, лип. –   . – К. : Рад. школа, 1986. – № 1–12. – Член 
редкол. у № 1. 

1987 
153. Осягнення мудрості : [про Людмилу Йосипівну Марісову, канд. психол. 

наук, доцента Київ. держ. ун-ту ім. Т. Г. Шевченка, автора 80 наук. пр. з пробл. 
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соц. психології та психології особистості, психології шлюбу та сім’ї, психології 
виховання : до 70-річчя з дня народж.] / О. В. Киричук, Н. М. Ануфрієва, 
А. К. Дмитренко // Рад. школа. – 1987. – № 2. – С. 79–80. 

154. Формування передумов суспільної активності у молодших школярів 
/ О. В. Киричук, А. М. Радченко // Почат. школа. – 1987. – № 4. – С. 58–62. 

1988 
155. На шляху до характеру / О. В. Киричук, А. І. Конончук // Почат. 

школа. – 1988. – № 5. – С. 24–27. 
1989 

156. *Профессиональное самотворчество и эстетическая культура 
студентов /  Марков С. Л., Киричук А. В. // Психолого-педагогические проблемы 
идеологической работы с учащейся молодежью в условиях самодеятельных 
объединений : тезисы докл. респ. науч.-практ. конф. – Казань, 1989. 

157. Ред.: Радянська школа : щомісяч. наук.-пед. журн. / М-во нар. освіти 
УРСР ; голов. ред. М. М. Василькова ; редкол.: Г. В. Виштеюнас, 
С. У. Гончаренко ... О. В. Киричук [та ін.]. – 1922, трав. –   . – К. : Рад. школа, 
1989. – № 2–12. – З жовт. 1991 р. виходить під назвою «Рідна школа». – Член 
редкол. з 1989 р. 

1990 
158. *Информативность модальных представлений о самоопределении 

личности / Киричук А. В., Подшивайлова Л. И. ; Киев. гос. ун-т им. 
Т. Г. Шевченко. – К. : [б. и.], 1990. – 24 с. 

159. Взаємодія колективності та індивідуальності в структурі особистості 
як фактор її соціальної активності / О. В. Киричук, О. І. Киричук // Психолого-
педагогічні аспекти гуманізації навчально-виховного процесу в школі : тези доп. 
наук.-метод. конф., Дрогобич, 11–12 груд. 1990 р. / Дрогоб. держ. пед. ін-т 
ім. І. Я. Франка, Лаб. психології виховання і соц. психології, НДІ психології 
УРСР, Львів. облас. пед. т-во. – Дрогобич, 1990. – С. 26–28. 

160. О. В. Киричук: вірю в творчий розум народу : [інтерв’ю з дир. 
Наук.-дослід. ін-ту психології УРСР О. В. Киричуком] / розмову вела 
І. Нізельська // Почат. школа. – 1990. – № 11. – С. 2–7, 1-ша с. обкл. : фотогр. – 
Фотогр. О. В. Киричука на обкл. журн. 

161. Психологія – інтеграція в сучасність / з О. В. Киричуком розмову вів 
Ю. Березовський // Рад. освіта. – 1990. – 24 лип. (№ 59). – С. 2. 

162. Сколько «стоит» депутат? Или плюсы и минусы политической 
популярности: результаты социологического исследования / Валерий Бебик, 
Александр Киричук, Николай Корнев // Вечерний Киев. – 1990. – 25 сент. 
(№ 220). – С. 2. 

163. Теоретический анализ личностно-коллективистского самоопределения 
студентов в процессе творческой деятельности / А. В. Киричук, Л. И. Подшивайло 
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[т. е. Подшивайлова] // Проблемы психологии творчества в работе с людьми : тез. 
докл. и выступлений на Всесоюз. науч. конф. (Гродно, 17–19 сент. 1990 г.) : [в 
2 ч.] / Ин-т психологии АН СССР, Науч.-исслед. ин-т общей и пед. психологии 
АПН СССР, Гродн. обл. совет педобщества БССР. – Гродно, 1990. – Ч. 1. – С. 83–
85. 

164. Ред.: Радянська школа : щомісяч. наук.-пед. журн. / М-во нар. освіти 
УРСР ; голов. ред. М. М. Василькова ; редкол.: Г. В. Виштеюнас, 
С. У. Гончаренко ... О. В. Киричук [та ін.]. – 1922, трав. –    . – К. : Рад. школа, 
1990. – № 1–12. – З жовт. 1991 р. виходить під назвою «Рідна школа». – Член 
редкол. з 1989 р. 

1991 
165. Вам поможет психолог, или Помогите психологу : [с президентом 

Укр. о-ва психологов, директором НИИ психологии А. В. Киричуком беседует 
кор. В. Лукьянченко] // Правда Украины. – 1991. – 13 июля (№ 135). – С. 3. 

166. Концепція виховання підростаючих поколінь суверенної України 
// Рад. школа. – 1991. – № 5. – С. 33–40. 

167. *Неформали під ковпаком // Україна молода. – 1991. – № 5. – С. 3. 
168. Нові обрії психологічної науки : [бесіда з дир. Наук.-дослід. ін-ту 

психології УРСР, д-ром пед. наук, проф. О. В. Киричуком] / інтерв’ю взяв 
М. І. Матрохін // Рад. школа. – 1991. – № 1. – С. 3–7. 

169. Основні принципи і структура організації виховного процесу в 
школі // Рід. школа. – 1991. – № 12. – С. 3–11. 

170. Проблеми психології педагогічної взаємодії // Психологія : республік. 
наук.-метод. зб. / Наук.-дослід. ін-т психології України. – К. : Освіта, 1991. – 
Вип. 37. – С. 3–12. – Бібліогр.: 5 назв. 

171. Рец.: Психологія : республік. наук.-метод. зб. Вип. 36 / Наук.-дослід. 
ін-т психології УРСР ; [редкол.: Проколієнко Л. М., (відп. ред.), Ніколенко Д. Ф., 
Тищенко С. П. та ін. ; рецензент О. В. Киричук]. – Вип. 1 (1965)–   . – К. : Рад. 
школа, 1991. – 92 с. – Титул. рецензент. 

172. Ред.: Психологія : республік. наук.-метод. зб. Вип. 37 / Наук.-дослід. ін-т 
психології України ; [редкол.: О. В. Киричук (відп. ред.), Д. Ф. Ніколенко, 
С. П. Тищенко та ін.]. – Вип. 1 (1965)–   . – К. : Освіта, 1991. – 94, [2] с. – Відп. 
ред. 

173. Ред.: Рідна школа : щомісяч. наук.-пед. журн. / М-во нар. освіти 
України ; голов. ред. М. М. Василькова ; редкол.: Г. В. Виштеюнас, 
С. У. Гончаренко ... О. В. Киричук [та ін.]. – 1922, трав. –    . – К. : Освіта, 1991. – 
№ 1–12. – До жовт. 1991 р. виходив під назвою «Радянська школа». – Член 
редкол. з 1989 р. 
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1992 
174. Від однієї корови можна … або навіщо державі освіта? : на трибуну 

першого з’їзду пед. працівників України / Ірина Федоришина, Олександр Киричук 
// Освіта. – 1992. – 12 груд. (№ 74/75). – С. 5. 

175. ...І психологічне забезпечення : [уривок доп. дир. НДІ психології 
О. В. Киричука на загальнодерж. нараді працівників освіти, 22 лип. 1992 р.] 
// Освіта. – 1992. – 28 лип. (№ 37). – С. 3. – (У школах, ПТУ, вищих навчальних 
закладах формується сьогодні майбутнє України). 

176. Можливості аксіоматичного підходу до проблеми особистісно-
колективістського самовизначення / О. В. Киричук, Л. І. Подшивайло [тобто 
Подшивайлова] // Проблеми соціальної психології : міжвід. наук. зб. / Київ. ун-т 
ім. Тараса Шевченка – К. : Либідь, 1992. – Вип. 1 : Питання теорії і практики 
сучасної соціальної психології. – С. 17–24. – Бібліогр. в кінці ст. 

177. Проектування навчально-виховного процесу / О. В. Киричук, 
О. П. Соснюк // Почат. школа. – 1992. – № 2. – С. 2–6. 

178. *Система проектування навчально-виховного процесу в школі 
// Навчально-виховний процесс у середній та вищій школі : проблеми, пошуки, 
перспективи : зб. наук. пр. Уман. пед. ін-ту. – Умань, 1992. – С. 19–25. 

179. Стан і перспективи наукового забезпечення державної програми 
«Діти Чорнобиля» // Соціально-психологічна реабілітація дітей і підлітків, що 
постраждали від Чорнобильської катастрофи : зб. наук. пр. / М-во у справах 
захисту населення від наслідків аварії на Чорнобильській АЕС, Наук.-дослід. ін-т 
психології України. – К., 1992. – С. 3–15. 

180. Функції психодіагностики у навчально-виховному процесі 
/ О. В. Киричук, О. Д. Федорченко // Почат. школа. – 1992. – № 11/12. – С. 5–9. 

181. Ред.: Актуальні проблеми психології: традиції і сучасність : тези 
Міжнар. наук. Костюків. читань, 9–11 черв. 1992 р. : [в 2 т.] / Т-во психологів 
України, Наук.-дослід. ін-т психології України ; [редкол.: Г. О. Балл, І. Д. Бех, 
О. В. Киричук та ін.]. – К. : [б. в.], 1992. 

Т. 1. – 304 с. – Член редкол. 
Т. 2. – 222 с. – Член редкол. 

182. Ред.: Актуальные проблемы психологической службы: теория и 
практика : сб. материалов Междунар. конф. (8–9 сент. 1992 г., г. Одесса) / О-во 
психологов Украины, Одес. гос. пед. ин-т им. К. Д. Ушинского ; [редкол.: 
Киричук А. В., Корниенко А. А., Лысенко В. П. и др.]. – Одесса : [б. и.], 1992. – 
217, [1] с. 

183. Ред.: Проблеми соціальної психології : міжвід. наук. зб. : заснов. у 
1991 р. / Київ. ун-т ім. Тараса Шевченка. – К. : Либідь, 1992. 

Вип. 1 : Питання теорії і практики сучасної соціальної психології / [голов. 
ред. С. В. Головко ; редкол.: О. В. Киричук (відп. ред.), В. П. Казмиренко (заст. 
відп. ред.), О. В. Рудоміно-Дусятська (відп. секр.) та ін.]. – 132, [2] с. – Відп. ред. 
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Вип. 2 : Проблеми соціальної активності молоді / [голов. ред. С. В. Головко, 
редкол.: Л. Ф. Бурлачук (відп. ред.), О. В. Киричук, В. П. Казмиренко (заст. відп. 
ред.) та ін.]. – 128 с. – Член редкол. 

184. Ред.: Рідна школа : щомісяч. наук.-пед. журн. / М-во освіти України ; 
голов. ред. М. М. Василькова ; редкол.: Г. В. Виштеюнас, С. У. Гончаренко ... 
О. В. Киричук [та ін.]. – 1922, трав. –     . – К. : Освіта, 1992. – № 1–12. – До жовт. 
1991 р. виходив під назвою «Радянська школа». – Член редкол. з 1989 р. 

185. Ред.: Соціально-психологічна реабілітація дітей і підлітків, що 
постраждали від Чорнобильської катастрофи : зб. наук. пр. / М-во у справах 
захисту населення від наслідків аварії на Чорнобильській АЕС, Наук.-дослід. ін-т 
психології України ; [редкол.: Киричук О. В. (голов. ред.), Карпухіна А. М., 
Кісарчук З. Г. та ін.]. – К. : [б. в.], 1992. – 188 с. : табл., рис. 

1993 
186. Державна національна програма «Діти України» : проект. – К. : 

[б. в.], 1993. – 52, [4] с. – Авт. колектив не вказаний. 
187. Дитячий благодійний фонд «Паростки» // Інформ. бюлетень Академії 

пед. наук України. – 1993. – Груд. (№ 5). – С. 5–6. 
188. Національна ідея: витоки і шляхи об’єктивації // Куди йдемо? : 

матеріали наук.-практ. конф. «Ідеологія та ідейно-політичні засади державного 
будівництва в Україні» (Київ, 24–25 груд. 1992 р.) / Укр.-фінський ін-т 
менеджменту і бізнесу. – К., 1993. – С. 33–38. 

189. Перспективи розвитку практичної психології в Україні // Практична 
психологія і школа : матеріали Міжнар. наук.-практ. конф., (11–14 листоп. 1991 р., 
м. Луцьк) / Т-во психологів України, Ін-т психології АПН України, Луцький держ. 
пед. ін-т ім. Л. Українки. – К., 1993. – С. 3–6. 

190. Поиск основ конфликтного взаимодействия / Киричук А. В., 
Ложкин Г. В. // Природа, феноменологія та динаміка конфліктів у сучасному 
світі : (тези доп. Міжнар. наук.-практ. конф.), 19–21 жовт. 1993 р. / Чернів. держ. 
ун-т, Ін-т соціології АН України, Ін-т психології АПН України. – Чернівці, 1993. – 
С. 6–7. 

191. Стан і перспективи розвитку практичної психології в системі 
народної освіти в Україні // Психологія : наук.-метод. зб. / Ін-т систем. дослідж. 
освіти. – К. : Освіта, 1993. – Вип. 40. – С. 3–15. 

192. Становление радиоэкологической психологии в Украине 
/ А. В. Киричук, В. А. Татенко, С. И. Яковенко // Психологический журнал. – 
1993. – Т. 14, № 3. – С. 176–179. – Библиогр.: с. 176 (9 назв.). 

193. Ред.: Вісник Академії педагогічних наук України : щокв. наук.-теорет. 
та інформ. часоп. / [засн. АПН України] ; редкол.: М. Д. Ярмаченко (голов. ред.), 
С. У. Гончаренко ... О. В. Киричук [та ін.]. – 1993, верес. –    . – К. : [б. в.], 1993. – 
№ 1. – Виходить щокв. – З 1994 р. виходить під назвою «Педагогіка і 
психологія». – Член редкол. 
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194. Ред.: Майєвтика у системі психологічних знань : тези Міжнар. наук. 
конф., 15–16 квіт. / Т-во психологів України, АПН України, Ін-т психології АПН 
України ; [редкол.: Г. О. Балл, І. Д. Бех … О. В. Киричук та ін.]. – К. : [б. в.], 
1993. – 245 с. 

195. Ред.: Практична психологія і школа : матеріали Міжнар. наук.-практ. 
конф., (11–14 листоп. 1991 р., м. Луцьк) / Т-во психологів України, Ін-т психології 
АПН України, Луцький держ. пед. ін-т ім. Л. Українки ; [редкол.: О. В. Киричук 
(кер.), А. А. Корнієнко, В. П. Лисенко (заст. кер.) та ін.]. – К. : [б. в.], 1993. – 194, 
[1] с. : табл., рис. 

196. Ред.: Психологічні проблеми виховання, навчання, активності та 
розвитку особистості : матеріали звіт. наук. сесії, 22–24 лют. 1993 р. Т. 2 / АПН 
України, Ін-т психології ; [редкол.: Балл Г. О., Боришевський М. Й., 
Киричук О. В. (голова) та ін.]. – К. : [б. в.], 1993. – 98 с. – Бібліогр. в кінці ст. – 
Голова редкол. 

197. Ред.: Психологія : наук.-метод. зб. / Ін-т систем. дослідж. освіти ; 
[редкол.: О. В. Киричук (відп. ред.), Д. Ф. Ніколенко, С. П. Тищенко та ін.]. – 
Вип. 1 (1965)–     . – К. : Освіта, 1993. 

Вип. 40. – 120 с. – Відп. ред. 
Вип. 41. – 125 с. – Відп. ред. 

198. Ред.: Психологія суб’єктної активності особистості : [матеріали 
Міжнар. наук. конф. «Підростаюча особистість як суб’єкт психічної активності, 
саморозвитку і творчості», 12–14 жовт. 1992 р., м. Київ] / АПН України, Ін-т 
психології ; [редакц. рада: К. О. Абульханова, А. В. Брушлинський, О. В. Киричук 
(голова) та ін.]. – К. : [б. в.], 1993. – 227 с. – Назва на обкл.: Психологія 
суб’єктивної активності особистості. – Голова редакц. ради. 

199. Ред.: Рідна школа : щомісяч. наук.-пед. журн. / засн. М-во освіти 
України ; голов. ред. І. С. Щербатенко ; редкол.: Г. В. Виштеюнас, 
С. У. Гончаренко ... О. В. Киричук [та ін.]. – 1922, трав. –     . – К. : Освіта, 1993. – 
№ 1–12. – До жовт. 1991 р. виходив під назвою «Радянська школа». – Член 
редкол. з 1989 р. 

200. Ред.: Розвиток творчої особистості в умовах екологічної кризи : 
наук.-програм.-метод. посіб. для дир. шкіл та позашк. закл., методистів, вчителів, 
кер. гуртків і факультативів та шк. психологів : [у 2 ч.] / М-во освіти України, 
М-во у справах захисту населення від наслідків аварії на Чорнобильській АЕС, 
АПН України, Ін-т психології АПН України ; за наук. ред. О. В. Киричука і 
В. В. Рибалки. – К. : [б. в.], 1993. – Cуцільна пагінація : всього 315 с. 

Ч. 1 : Результати експериментальних і науково-практичних досліджень. – 
123, [1] с. : табл. – Бібліогр.: с. 122–123. 

Ч. 2 : Програми творчих гуртків і факультативів та методичні рекомендації, 
соціально-психологічна служба в системі освіти. – [191] с. – Бібліогр.: с. 309–310. 
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1994 
201. Шкільний клас: як пізнавати й виховувати його душу 

/ Ю. З. Гільбух, О. В. Киричук ; М-во освіти України, Укр. ін-т підвищ. 
кваліфікації кер. кадрів, АПН України, Ін-т психології, Міжвід. наук.-практ. центр 
«Психодіагностика й диференційоване навчання». – К. : [б. в.], 1994. – 206, [2] с. – 
Бібліогр.: с. 202–207 (92 назви). – (Сер. «Учитель і психодіагностика» ; № 7). 

202. Виховний ідеал в контексті менталітету народів України 
// Становлення особистості у шкільному віці : матеріали міжрегіон. конф. 
«Психологічна наука і сучасний заклад народної освіти» : [тез. докл. и сообщ. 
межрегиональной науч.-практ. конф.] / Наук.-метод. центр упр. освіти 
Запорізького міськвиконкому, Ін-т психології АПН України. – Запоріжжя, 1994. – 
Ч. 6. – С. 3–10. – Бібліогр.: 8 назв. 

203. Двадцять п’ять по дванадцять : [інтерв’ю з першим редактором журн. 
«Почат. школа», академіком АПН України О. В. Киричуком / записала відп. 
секретар ред. І. О. Нізельська] // Почат. школа. – 1994. – № 7. – С. 8–10. 

204. Екологія розвитку особистості: проблеми і шляхи їх розв’язання 
// Почат. школа. – 1994. – № 3. – С. 3–5. 

205. Екопсихологія конфлікту в підлітковому віці // Молодь і проблеми 
конфлікту в період переходу до демократичного суспільства : тези доп. Міжнар. 
наук.-практ. конф.  31 берез.–1 квіт. 1994 р. : [в 2 ч.] / Чернів. держ. ун-т, Ін-т 
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254, 272, 294, 366 
Горкун А. Г.   387, 404 
Гриценко О.   11 
Грицюк Л. К.   439 
Грищенко М. М. (Н. М.)   119, 124, 
130, 133, 148 
Губенко О. В.   271, 291, 302, 312, 324, 
337, 347, 357, 370, 384, 399, 413, 424 
Губерський Л. В.   7 
Губко О. Т.   46 (перс.) 
Гудзинський О. Д.   379 
Гуленко О. Г.   334 
Гурська В. В.   147 

Давидюк Н. М.   440 
Даниленко Л. І.   289, 310, 322 
Дзеверін О. Г. (Дзеверин А. Г)   119, 
124, 130, 133 
Диденко С. В.   441 
Дмитренко А. К.   153 

Древаль Г.   398 
Друзь Б.   382 
Душенко Н. Є.   221 
Дячко И. П.   442 

Євтух М.   325, 338, 348 

Жадан А. В.   74 

Завадська Т. В.   276 
Засенко В. В.   396, 412 
Захарчук Н. Г.   139, 150, 152 
Зінченко А.   237, 254, 303, 313 
Зязюн І. А.   34, 42 

Ивашина Г. З.   62 

Івакін Г. Ю.   39 

Казмиренко В. П.   183 
Калмикова Л. О.   23 
Кальницька К. О.   443 
Кальницький М. Б.   39 
Канищенко А. П.   444 
Капічина А. І.   318 
Капченко Л. М.   409, 421 
Карамушка Л. М.   206, 228 
Карпенко З. С.   151, 209, 231, 258, 
428, 445 
Карпухіна А. М.   185 
Карриера Э. Г.   446 
Кириленко Т. С.   52 (перс.); 223, 240, 
257, 295, 326, 374 
Киричук В. В.   403 
Киричук В. О.   403 
Киричук О. І.   159, 304 
Кіліченко О. І.   447 
Кісарчук З. Г.   185 
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Коберник О. М.   241, 249, 288, 321, 
429 
Коваленко Л. Л.   221 
Коваль Н.   423 
Ковальчук Г. С.   109 
Козар Л. П.   380 
Козленко Н. А.   455 
Колесникова В. Ф.   395, 411, 422 
Колісник О. П.   215 
Комановский И. В.   448, 457 
Комаровська О. А.   221 
Конверський А. Є.   32 
Кононенко В.   224 
Конончук А. І.   155, 449 
Корнев Н.   162 
Корнієнко (Корниенко) А. А.   182, 
195, 255 
Корчевна О. В.   343, 450 
Костюк Г. С.   314, 343 (перс.) 
Коцур В. П.   23 
Кремень В. Г.   310, 322, 368, 397 
Кривда І. К.   74 
Куракин А. Т.   86, 101, 115 
Курбанова Н. І.   427 

Ладижева О. В.   388, 389 
Ламбуцька Ж. А.   276 
Ле Чунг Чан   451 
Леонтьев Д. А.   298, 299 
Лийметс Х. Й.   101, 111, 113, 115 
Лисенко В. П.   9, 20, 182, 195, 250 
Литовський В. Ф.   256 
Логвиненко В. П.   350, 362, 420 
Ложкин Г. В.   190, 438, 480 

Луговий В. І.   43, 47, 54 
Лукашевич М. П.   380 
Лукашевич О. М.   452 
Лукашенко А. А.   1 
Лукьянченко В.   165 
Лук’янець А. М.   102, 110, 114, 118, 
123, 125, 129, 132, 137, 139, 141, 145, 
150, 152, 217, 234, 253, 270, 290, 301, 
311, 323, 336, 346, 356, 369, 382, 398, 
423 
Лутай В. С.   274 
Лушин П. В.   246 
Лысенко В. П. див. Лисенко В. П. 
Ляшенко О. І.   27, 31, 35, 38, 40 

Мадзігон В. М.   310, 322, 368, 397 
Мадрыкина Т. С.   453 
Максименко С. Д.   45 (перс.); 89, 271, 
291, 302, 312, 314, 324, 337, 347, 357, 
370, 384, 397, 399, 413, 424 
Маноха І. П.   13; 52 (перс.) 
Марісова Л. Й.   153 (перс.) 
Марков С. Л.   156, 454 
Маршавін Ю. М.   334, 344, 345, 355, 
358, 367, 371, 379, 383, 385, 395, 401, 
411, 415, 422, 425, 427 
Марьенко И. С.   115 
Маслоу А.   298, 299 
Матрохін М. І.   168 
Мацулевич В. П.   135, 455 
Мащак С. О.   456 
Медвідь Л. І.   394 
Мельник Л. М.   288 
Мирошниченко М. И.   457 
Михальченко М. І.   235 
Мірошниченко О. І.   468 
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Міропольська М. А.   379, 409, 425 
Мозгова Н. Г.   36 
Мостова Т.   261 

Назаревич В. В.   458 
Нарзуллаева З.   459 
Ничкало Н. Г.   34, 42 
Нізельська І. О.   160, 203 
Ніколенко Д. Ф.   147, 171, 172, 197 
Ніколюк Л. І.   24, 26 
Новикова Л. И.   94 

Олійник В. В.   409, 421 

Павленко Ю. В.   39 
Перепелиця П. С.   206 
Пискун В. М.   52 (перс.) 
Пірен М.   222 
Подшивайлова Л. І. (Л. И.)   158, 163, 
176, 211, 460 
Полонська Т. К.   19, 21, 27, 31, 35, 38, 
40 
Полякова Л. В.   461 
Пономаренко Л. О.   24, 26, 45, 46 
Походенко С. В.   462 
Приходько Ю. О.   430 
Проколієнко Л. М.   171 
Проскура О. В.   206 
Протасова Н. Г.   431 
Пугач А.   416 

Рагозін М. П.   26 
Радченко А. М.   154 
Радченко М. А.   463 
Рибалка В. В.   200, 206, 228 
Різун В. В.   32 

Рогова П. І.   24, 26, 46 
Романовський О.   344 
Роменець В. А.   13, 223, 240, 257, 
295, 326, 374; 50, 52 (перс.) 
Рудоміно-Дусятська О. В. (Рудомино-
Дусятская Е. В.)   183, 464 

Савєнкова Л. О. (Савенкова Л. А.)   
366, 465 
Савицька Г. І.   69 
Савченко Н. В.   409 
Савченко О. Я.   35, 38, 40, 397 
Сесар Б. Р. А.   466 
Синявський В. В.   425 
Скопенко В. В.   7, 32 
Скульська В. Є.   379 
Скульський Р.   224 
Слюсаревський М. М.   222, 235 
Смирнова О. П.   380 
Смородская Ю. В.   467 
Смульсон М. Л.   206 
Сокирко М. В.   444 
Соснюк О. П.   177 
Судаков В. І.   410 
Сулятицький І. В.   273, 468 
Сухомлинський В. О. 
(Сухомлинский В. А.)   119, 124, 130, 
133 
Сьомін С. В.   469 

Таланчук П. М.   320 
Тарасюк С. О.   276, 317, 417, 421 
Тарнопольський Д. М.   74 
Татенко В. О. 52 (перс.); 192 
Текучев В. В.   470 
Тимошик М. С.   32 
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Тисячник І. В.   224, 226, 471 Чепа М.-Л. А.   215 
Титаренко Т. М.   52 (перс.) Чепелєва Н. В.   314, 397 
Тищенко С. П.   171, 172, 197 Чернобаева М. Ф.   478 
Ткачук В. Г.   238 Черняєва Г. К.   24, 26 
Тодорова И. С.   472 Черткова А. Е.   479 
Торбін В. Ф.   238 Чеснокова Л. К.   131 
Третяк О. В.   7 Чорна К. І.  24, 26 
Туленков М. В.   334, 345, 355, 358, 
367, 371, 379, 383, 385, 395, 401, 411, 
415, 422, 427 

Шамелашвілі Р. М.   256, 289 
Шарко П. Я.   480 
Шевчук Т. О.   241 

Ульяницкая Л. С.   473 
Шелест І. І.   395, 411, 422 

Федоренко В. Г.   415, 427 Шелухін Д. Я.   147 
Федоришина І. Л. (И. Л.)   174, 212, 
229, 474 

Шпак В. І. (В. И.)   36 (перс.); 144, 
437, 441 

Федорченко О. Д.   180 Штома Л. Н.   34, 42 
Фролов П. Д.   475 Шудря П. Г.   481 
Харченко О. В.   406 Щербатенко І. С.   199, 218, 237, 254, 

272, 294, 303, 313, 325, 338, 348, 359, 
372, 386, 402 

Хмель Н. Д.   476 
Хмурич Р. М.   477 

Яковенко С. І. (С. И.)   192, 210, 219, 
432 

Холод Б.   303, 313 
Храмов Ю. О.   39 

Ярмаченко М. Д.   1, 5, 12, 20, 25, 193, 
216, 233, 252, 269, 275 

Хурамов Х. Х.   459 

Чебикін О. Я.   222, 476 Яскевич Н. В.   405 
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АЛФАВІТНИЙ ПОКАЖЧИК НАЗВ ПРАЦЬ О. В. КИРИЧУКА 
 

Академія педагогічних наук України   275 (ред.) 
Аксіологічні проекції духовності   258 
Активна життєва позиція учня: зміст і фактори її формування   126 
Актуальні завдання комуністичного виховання учнів   134 
Актуальні проблеми виховання та навчання студентів із особливими потребами   
320 (ред.) 
Актуальні проблеми професійної орієнтації та професійного навчання   409 (рец.) 
Актуальні проблеми професійної орієнтації та професійного навчання 
безробітних   379 (рец.) 
Актуальні проблеми професійної орієнтації та професійного навчання 
незайнятого населення в умовах фінансово-економічної кризи   421 (рец.) 
Актуальні проблеми професійної самореалізації осіб з особливими потребами на 
ринку праці   410 (рец.) 
Актуальні проблеми психології: традиції і сучасність   181 (ред.) 
Актуальні проблеми соціально-гуманітарної підготовки персоналу державної 
служби зайнятості України   380 (рец.) 
Актуальные проблемы психологической службы: теория и практика   182 (ред.) 
Актуальные проблемы формирования личности воспитателя 
общеобразовательной школы в педагогическом вузе   142 
 
Вам поможет психолог, или помогите психологу   165 
Взаємодія колективності та індивідуальності в структурі особистості як фактор її 
соціальної активності   159 
Взаємодія навчання і виховання в інноваційних педагогічних системах   277 
Вибрані твори [В. О. Сухомлинського]    119, 124 (ред.) 
Виховання в школярів поваги до державних символів СРСР   138 
Виховна робота в 2 класі   80 
Виховна робота і трудове навчання в 1 класі   74 
Виховний ідеал в контексті менталітету народів України   202 
Від однієї корови можна … або навіщо державі освіта?   174 
Відділення психології, вікової фізіології та дефектології   259 
Вікові особливості окремих складових я-концепції особистості аплікантів   387, 
404 
Вісник Академії педагогічних наук України   193 (ред.) 
Вплив перенавчання на самоактуалізацію аплікантів   388 
Вступ до спеціальності (психологія)   373 
Вчити не для школи, а для життя...   81 
 
Галузі психологічної науки   223, 240, 257, 295, 326, 381 
Гра, як засіб формування навичок колективізму у дітей молодшого шкільного віку   
60 
Громадянське самовизначення: процес і результат системи національного 
виховання   224 
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Гуманізація процесу підготовки персоналу державної служби зайнятості України   
375 
Гуманізація управлінської взаємодії в умовах трансформації освітніх закладів в 
Україні   304 
 
Двадцять п’ять по дванадцять   203 
Диагностические и прогностические возможности координатно-социограммного 
моделирования классного коллектива   127 
«Дитина в системі колективних взаємин»   68 
Дитячий благодійний фонд «Паростки»   186 
Діалог у контексті педагогічної взаємодії   256 
Діалогічна взаємодія у навчально-виховному процесі загальноосвітньої школи   
256; 267 (ред.) 
До проблеми виховного ідеалу в інноваційній діяльності регіональних інститутів 
підвищення кваліфікації вчителів   278 
До читачів журналу «Початкова школа»    75 
Досвід експериментального вивчення емоціональних відносин між дітьми 
молодшого шкільного віку   63 
Духовно-катарсична активність вихованця як показник ефективності педагогічної 
системи освітнього закладу   315 
Духовно-катарсична активність (ДКА) особи: сутність, функції, генеза   279 
Духовно-катарсична активність особи: сутність, генеза, функції   280 
Духовно-катарсична активність особи: сутність, функції, педагогічне 
стимулювання   327 
Духовно-катарсична активність особи як фактор її життєтворчості   281 
 
Екзаменуватиме життя    61 
Екологія громадянського самовизначення особи   225 
Екопсихологія конфлікту в підлітковому віці   205 
Експериментальне дослідження впливу перенавчання на самоактуалізацію 
аплікантів на ринку праці   389 
 
Жестова мова й сучасність   396, 412 (ред.) 
 
З досвіду організації педагогічної практики на IV і V курсах вечірнього 
педагогічного факультету підготовки вчителів початкового навчання    69 
З історії методів вивчення дитячих колективів на Україні    70 
 
Избранные произведения [В. А. Сухомлинского]   130, 133 (ред.) 
Измерения в исследовании проблем воспитания   101 
Информативность модальных представлений о самоопределении личности   158 
Итоги и перспективы психологического изучения детей, потрадавших вследствие 
Чернобыльской катастрофы   242, 282 
 
...І психологічне забезпечення   175 
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Ідеологічна робота і вчитель    76 
Інтелектуальний розвиток учнів 3 класу   89 
 
К вопросу о диагностике и прогнозировании процесса общения в 
учебно-воспитательном коллективе   112 
О. В. Киричук: вірю в творчий розум народу   160 
Кількісні вимірювання в дослідженнях класного колективу   92 
Класний колектив як об’єкт педагогічної роботи   90 
Когнітивна репрезентація аплікантами соціально-психологічної ситуації 
безробіття   350, 362 
Колективні ігри дітей молодшого шкільного віку і їх виховні можливості   64 
Количественные измерения в исследовании внутриколлективных отношений   93 
Коллектив, личность ребёнка, внутриколлективные отношения   86 
Комуністичному вихованню – комплексний підхід   135 
Концепція виховання підростаючих поколінь суверенної України   166 
Концепція державної допомоги творчо-обдарованій молоді України в умовах 
екологічної кризи   206 
Концепція організації навчально-виховного процесу в школі розвитку   207 
Концепція розвитку психологічної науки в Україні   222 
Кращі наукові праці відзначено преміями   261 
Критерії та показники активності апліканта в процесі пошуку роботи   341 
Культура педагогического общения воспитателя: сущность, структура, функции   
143 
 
Ленін крокує по світу    82 
 
Майєвтика у системі психологічних знань   194 
Матеріали до планування виховної роботи   97 
Матеріали до планування виховної роботи у 2 класі    83 
Ментальність. Духовність. Саморозвиток особистості   215 (ред.) 
Ментальність: сутність, функції, генеза   208 
Метаморфози духу. До питання про предмет гуманітарної психології   209 
Міжвузівська конференція    77 
Моделювання як метод теоретичного аналізу процесу спілкування в класному 
колективі   104 
Можливості аксіоматичного підходу до проблеми особистісно-колективістського 
самовизначення   176 
Моніторинг особистісного зростання : прогр. вхідного, проміжного та вихідного 
тестування підготов. фахівців соціономічних спеціальностей   319 (упоряд.) 
Моральне виховання другокласників   80 
Моральне виховання першокласників    73, 74 
Моральний потенціал уроку   131 
 
На шляху до людини духовної   306 
На шляху до характеру   155 
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Народження та зростання духовної особистості: теорія, діагностика, тренінг   403 
Народні традиції як фактор громадянського самовизначення особи   226 
Наступність у навчально-виховній роботі дитячого садка і школи   147; 149 (ред.) 
Наукові записки [Національного університету «Києво-Могилянська академія»]   
366, 394 (рец.) 
Науково-методичне забезпечення Державної програми «Діти Чорнобиля»   210 
Національна ідея: витоки і шляхи об’єктивації   188 
Національна програма «Діти України» – в дії   243 
Національна програма «Діти України»: психолого-педагогічні умови реалізації   
244 
Національно-громадянська ідентифікація особистості: проблеми та шляхи 
розв’язання   284 
Національно-громадянське виховання: сутність, функції, генеза   262 
Некоторые проблемы структуры классного коллектива   71 
Неформали під ковпаком   167 
Нові обрії психологічної науки   168 
Новые рубежи человеческой природы   299 (ред.) 
 
Общение в классном коллективе как объект педагогического управления   103 
Опыт социолого-педагогического изучения положения ребенка в системе 
коллективных отношений   94 
Орієнтир на розв’язання науково-практичних проблем   245 
Освіта як фактор громадянського самовизначення особистості   263 
Основи педагогіки   349 
Основи проектування навчально-виховного процесу в школі   227 
Основи психології   223, 240, 257, 295, 326, 374; 232, 251, 268, 300, 335, 381 (ред.) 
Основи психології та педагогіки   360 
Основні напрями побудови державної системи пошуку та підтримки творчо 
обдарованої молоді в Україні   228 
Основні напрямки, завдання і методи морального виховання учнів   136 
Основні принципи і структура організації виховного процесу в школі   169 
Особистісне змінювання в умовах психологічної допомоги   246 
Особистість як фундаментальне поняття для побудови теорії її саморозвитку   211 
Особливості внутрішнього світу особистості керівника   405 
Особливості самоактуалізації безробітних на ринку праці   390 
Особливості трансформації комунікативного ядра особистості апліканта в процесі 
перенавчання   406 
Особливості я-концепції безробітних і працюючих жінок   391 
Осягнення мудрості   153 
 
Педагогіка   148 
Педагогіка і методика початкової освіти: методи психолого-педагогічних 
досліджень   109 
Педагогічна і психологічна науки в Україні   397 (ред.) 
Педагогічна система освітнього закладу як об’єкт психології управління   285 
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Педагогічна система школи як об’єкт психології управління   286 
Педагогічні задачі   78 
Педагогічні інновації: ідеї, реалії, перспективи   289, 368 (ред.) 
Перспективи розвитку практичної психології в Україні   189 
Підприємництву треба вчитись   344 (рец.) 
По сторінках журналу «Початкова школа»   84 
Поиск основ конфликтного взаимодействия   190 
Положение детей в системе общения в классном коллективе   105 
Положение ребёнка в коллективе как фактор его гуманных отношений   95 
Понятийное моделирование процесса общения   98 
Поняття індивідуального досвіду та діагностика потенціалів активності суб'єкта   
212, 229 
Практична психологія і школа   195 
Про вивчення особистих взаємовідносин між дітьми молодшого шкільного віку   
67 
Про структуру дитячих колективів   72 
Проблема спілкування як об’єкт педагогічних досліджень   99 
Проблеми виховання в контексті філософії освіти   247 
Проблеми політичної психології та її роль у становленні громадянина української 
держави   235 (ред.) 
Проблеми психології педагогічної взаємодії   170 
Проблеми розвитку дитини в умовах екопсихологічної кризи   230 
Проблеми соціальної психології   183 (ред.) 
Проблеми соціопсихології військового управління   273 (ред.) 
Проблеми та перспективи розвитку психології в Україні   248 
Проблеми та перспективи розвитку психолого-педагогічної науки в Україні   264 
Проблемы общения и воспитания   111 
Програма вивчення дисципліни «Основи педагогіки» студентами факультету 
післядипломної освіти   332 (упоряд.) 
Програма вивчення дисципліни «Соціальна педагогіка»   333 (упоряд.) 
Програма з навчальної дисципліни «Основи екологічної психології»   378 (упоряд.) 
Проектування навчально-виховного процесу   177 
Професійна орієнтація в системі державної служби зайнятості   425 (ред.) 
Профессиональное самотворчество и эстетическая культура студентов   156 
Психічний розвиток дитини в умовах постчорнобильської катастрофи   276; 292 (ред.) 
Психологічна концепція професійного навчання безробітних   342 
Психологічне забезпечення Державної національної програми «Діти України»   
213 
Психологічне забезпечення діяльності служби зайнятості   328 
Психологічне забезпечення системи громадянського виховання студентської 
молоді   287 
Психологічні проблеми виховання, навчання, активності та розвитку особистості   
196, 236 (ред.) 
Психологічні центри України   250 (упоряд.) 
Психологія : [опорний конспект лекцій]   361 
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Психологія : [республік. наук.-метод. зб.]   171 (рец.); 172, 197 (ред.) 
Психологія життєвого самовизначення апліканта на ринку праці: постановка 
проблеми   417 
Психологія – інтеграція в сучасність   161 
Психологія на перетині тисячоліть   293 (ред.) 
Психологія особистості   339 
Психологія особистості апліканта: багатовекторний аналіз   352, 363 
Психологія особистості апліканта в контексті суб’єктно-вчинкової парадигми   
392 
Психологія особистості безробітного   358, 371, 383, 400 (ред.); 395 (упоряд.) 
Психологія особистості управлінця: теоретико-методологічний аналіз   407, 408 
Психологія праці та управління   411, 422 (упоряд.); 414, 426 (ред.) 
Психологія праці й управління в контексті суб’єктно-вчинкової парадигми   418, 
419 
Психологія суб’єктної активності особистості   198 (ред.) 
Психолого-педагогические проблемы взаимодействия группы и личности 
школьника   115 
Психолого-педагогічна діагностика розвитку учнів та колективу школи   288 (упоряд.) 
Психолого-педагогічне проектування навчально-виховного процесу   249 
 
Рівні суб’єктності та індикатори духовності людини   231 
Розвивальне навчання – шлях до науково-гуманістичної системи освіти   329 
Розвиток емоціональних відносин між дітьми в процесі колективної діяльності   
65 
Розвиток і самореалізація особистості в умовах освітнього закладу   330 
Розвиток комунікативного ядра особистості в системі неперервної освіти   316 
Розвиток творчої особистості в умовах екологічної кризи   200 (ред.) 
 
Самоактуалізація в структурі я-концепції особистості   343 
Самоефективність як показник активності безробітного на ринку праці   353 
Символи і ритуали Радянської держави у вихованні школярів   144 
Система проектування навчально-виховного процесу в школі   178 
Системний аналіз педагогічної структури особистості молодшого школяра   117 
Сколько «стоит» депутат? Или плюсы и минусы политической популярности: 
результаты социологического исследования   162 
Соціалістична школа Куби на нових рубежах   128 
Соціальна педагогіка   340 
Соціальний розвиток дітей молодшого шкільного віку    276 
Соціально-комунікативна активність дитини як фактор корекції відхилень в її 
індивідуальному розвитку   317 
Соціально-комунікативна активність особистості в контексті суб’єктно-вчинкової 
парадигми   393 
Соціально-психологічна допомога дітям і підліткам, що постраждали від 
Чорнобильської катастрофи   219 (ред.) 
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Соціально-психологічна реабілітація дітей і підлітків, що постраждали від 
Чорнобильської катастрофи   185 (ред.) 
Соціально-психологічні наслідки Аварії на ЧАЕС, проблеми організації і 
функціонування центрів соціально-психологічної реабілітації   238 (ред.) 
Соціально-психологічні чинники адаптації (дезадаптації) безробітного на ринку 
праці   354 
Специфические особенности формирования коллективистических отношений в 
начальной школе   106 
Спеціалізована психологічна служба: основні види психологічної допомоги 
населенню   239 (відп. за вип.) 
Спілкування в класному колективі, його структура і соціально-педагогічні функції   
107 
Спілкування в колективі як фактор формування особистості учня   122 
Спілкування у класному колективі як фактор морального розвитку школярів   108 
Стан і перспективи наукового забезпечення державної програми «Діти 
Чорнобиля»   179 
Стан і перспективи розвитку практичної психології в системі народної освіти в 
Україні   191 
Становление радиоэкологической психологии в Украине   192 
Стратегії поведінки аплікантів на ринку праці та їх психологічні характеристики   
365 
Структура и динамика взаимоотношений в коллективе   85 
Сучасна психологія в ціннісному вимірі   220 (ред.) 
 
Талановита особистість: сім’я, школа, держава   221 (ред.) 
Творча спадщина Г. С. Костюка та сучасна психологія   314 (ред.) 
Теоретико-методологічні засади дослідження комунікативної діяльності 
аплікантів   376, 377 
Теоретические проблемы воспитательного коллектива   116 
Теоретический анализ личностно-коллективистского самоопределения студентов 
в процессе творческой деятельности   163 
Теоретичні передумови наступності у навчально-виховному процесі   147 
Теорія і методика психолого-педагогічного проектування виховного процесу в 
школі   321 (ред.) 
 
Удосконалювати процес морального виховання учнів   100 
Українська психологія: сучасний потенціал   255 (ред.) 
 
Філософія освіти в сучасній Україні   274 (ред.) 
Філософія освіти і проблеми виховання   265 
Формирование коллективных взаимоотношений между учащимися начальных 
классов в процессе деятельности    62 
Формирование личности воспитателя общеобразовательной школы в 
педагогическом вузе   146 (ред.) 
Формування в учнів активної життєвої позиції   140 
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Формування емоційно-почуттєвої сфери молодших школярів   241 
Формування колективних відносин між дітьми в процесі праці   66 
Формування передумов суспільної активності у молодших школярів   154 
Формування суспільно активної особи: передумови і зміст процесу   151 
Функції психодіагностики у навчально-виховному процесі   180 
 
Цілісність, завершеність, гармонійність   214 
Цінності в системі особистості людини   331 
 
Чинники розвитку духовно-катарсичної активності підлітків   318 
 
Шкільний клас: як пізнавати й виховувати його душу   201 
Школьный класс как коллектив   113 
 
Я-концепція особистості в контексті суб’єктно-вчинкової парадигми   420 
 
Pedagoga  de la Escuels Superior   120 
Problemas actuales de la educacion   121 
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